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Τα ενυπόγραφα άρθρα 

δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 

τις θέσεις της ιδιοκτησίας

ή της σύνταξης 

της «Νέας Αστυνομίας».

(Αστυνομικού προσωπικού κάθε βαθμίδας)
Μηνιαία έκδοση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλωνwww.poasy.gr

Συναδέλφισσες,
συνάδελφοι

Η μια μετά την άλλη οι
διεκδικήσεις της
Ομοσπονδίας μας
αναδεικνύονται στα
αρμόδια κυβερνητικά
όργανα με στόχο τη
δρομολόγηση λύσεων.
Όπου δεν υπάρχει
οικονομικό κόστος,
διαπιστώνουμε μια θετική
ανταπόκριση. Κώδικας
μεταθέσεων, άδειες
προσωπικού, συμμετοχή
στη Διαρκή Επιτροπή για
την Αντιμετώπιση της Βίας,
ουσιαστική αλλαγή του
συστήματος κρίσεων και
προαγωγών – βαθμολόγιο
κλπ. Όλα αυτά αποτελούν
την καλύτερη απόδειξη του
ότι το διοικητικό συμβούλιο
έχει ανοίξει πολλά μέτωπα,
δίνοντας μάχη με το χρόνο.

S M S

Κ
αθοριστική υπήρξε η παρέμβαση

της Ομοσπονδίας μας στο μείζον

ζήτημα της προτεινόμενης εκ μέ-

ρους βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, μετατρο-

πής των εγκαταστάσεων της Σχολής

Αστυφυλάκων Καρδίτσας σε κέντρο φι-

λοξενίας προσφύγων. Μόλις έγινε γνω-

στή η πρωτοβουλία τους, η ΠΟΑΣΥ επι-

κοινώνησε με την ηγεσία, τονίζοντας

εγγράφως και τις θέσεις της ότι τυχόν

υπαναχώρηση και διάψευση των δε-

σμεύσεων που δόθηκαν στις 23 Μαρ-

τίου 2016 από τον Γεν. Γραμματέα Δη-

μοσίας Τάξης κ. Δημήτριο Αναγνωστά-
κη, θα αποτελέσουν «αιτία πολέμου».

«Ο παραλογισμός του παρελθόντος

δεν θα επιτρέψουμε να επαναληφθεί. Η

Σχολή Αστυφυλάκων ήταν, είναι και θα

είναι Σχολή Αστυφυλάκων. Καλούμε την

Κυβέρνηση αντί να καταφεύγει σε τέ-

τοιες «εύκολες» λύσεις, να αναλογιστεί

τις ευθύνες της, προστατεύοντας το κύ-

ρος του Αστυνομικού Σώματος από επι-

βλαβείς αποφάσεις, εμπλέκοντας μάλι-

στα και τις Ένοπλες Δυνάμεις σε επικίν-

δυνες ατραπούς, διατάσσοντας αυτές

σήμερα το πρωί να μεταβούν στη Σχολή

Αστυφυλάκων Καρδίτσας και να επιχει-

ρήσουν την έναρξη των εργασιών για

την αλλαγή χρήσης της» αναφέρεται με-

ταξύ άλλων στο σχετικό έγγραφο με

παραλήπτη την ηγεσία.

Επίσης, τονίζονται τα ακόλουθα: «Αντί

η Κυβέρνηση να προβεί στην αναβάθ-

μιση της Αστυνομικής Ακαδημίας και

στον επανακαθορισμό του συστήματος

εκπαίδευσης – μετεκπαίδευσης, εξειδί-

κευσης και δια βίου εκπαίδευσης, στη

διαβάθμιση – αντιστοίχηση των Σχολών

της Ελληνικής Αστυνομίας με Α.Ε.Ι.-

Τ.Ε.Ι. και στην ίδρυση Αστυνομικού Πα-

νεπιστημίου, όπως άλλωστε είχε δε-

σμευτεί προεκλογικά, καταδικάζει την

αστυνομική εκπαίδευση στο μαρασμό

και στην ανυποληψία.

Αλήθεια, χωρίς εκπαίδευση, είναι δυ-

νατόν να αναμένει κανείς από τον Έλ-

ληνα αστυνομικό βελτίωση των παρε-

χόμενων υπηρεσιών προς τον Πολίτη ή

μήπως πιστεύουν στην Κυβέρνηση ότι

θα επιτρέψουμε να επαναληφθεί ο

«βιασμός» της αστυνομικής εκπαίδευ-

σης όπως ακριβώς είχε γίνει το 2012

στην Αμυγδαλέζα και στην Κομοτηνή;

Οι αλλοδαποί πρόσφυγες και μετανά-

στες, δεν έχουν καμία θέση μέσα στις

αστυνομικές Σχολές. Άλλο η αλληλεγ-

γύη και η κατανόησή μας στο ανακύψαν

ζήτημα του προσφυγικού – μεταναστευ-

τικού και άλλο ο σεβασμός στις αξίες

και λειτουργίες, καθώς και στο ρόλο του

Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας.

Είναι ζήτημα τιμής για όλους μας να

προστατέψουμε τον εκπαιδευτικό χαρα-

κτήρα όλων των Σχολών της Ελληνικής

Αστυνομίας και να αγωνιστούμε για την

άμεση λειτουργία τους, τόσο μέσω της ει-

σαγωγής σε αυτές νέων Αστυφυλάκων

και Αξιωματικών, όσο και της εύρεσης

αναγκαίων κονδυλίων για μια αστυνομική

εκπαίδευση σύγχρονη και δημοκρατική.

Εκπαίδευση σημαίνει γνώση
Τέλος, καλούμε τις Πρωτοβάθμιες

Οργανώσεις και κυρίως αυτές που

έχουν στους νομούς τους Αστυνομικές

Σχολές, να βρίσκονται σε πλήρη ετοιμό-

τητα για την υπεράσπιση του συνταγμα-

τικά κατοχυρωμένου δικαιώματος των

Ελλήνων αστυνομικών – λειτουργών

του Κράτους, άρτια εκπαιδευμένων και

θωρακισμένων, έναντι παντός κινδύνου

και απειλής. Εκπαίδευση σημαίνει γνώ-

ση και αγωγή για ένα καταρτισμένο

επαγγελματία αστυνομικό και ασφαλή

πολίτη! Η Ομοσπονδία είναι παρούσα

και δε θα επιτρέψει σε κανέναν να βάλει

ταφόπλακα στις Αστυνομικές Σχολές!»

Είχε προηγηθεί συνάντηση με το Γε-

νικό Γραμματέα Δημοσίας Τάξης κ. Δη-
μήτριο Αναγνωστάκη ο οποίος αφού

συναίνεσε με τις δίκαιες αντιρρήσεις

μας δήλωσε πως και η Πολιτική Ηγεσία

δε θα επιτρέψει τη μετατροπή της Σχο-

λής Αστυφυλάκων σε κέντρο φιλοξενίας

προσφύγων. Χαιρετίζουμε την απόφαση

αυτή και δηλώνουμε ότι ως υπεύθυνο

συνδικαλιστικό κίνημα δε θα παύσουμε

να εργαζόμαστε για την αναβάθμιση της

Σχολής Αστυφυλάκων.

Κάτω τα χέρια από τις Σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας
Αποτρέψαμε να μην επαναληφθεί στην Καρδίτσα το σκάνδαλο της Αμυγδαλέζας και της Ροδόπης

ΠΑΝΑΜΑΣ
Η αποκάλυψη του αιώνα, όπως χαρακτηρίζεται η διαρροή εκατομμυρίων εγγράφων για ύποπτες τραπεζικές συναλλαγές στον Παναμά, συγκλονίζει
την υφήλιο. Από την Κίνα μέχρι τη Ρωσία και από τη Βρετανία ως την Ελλάδα, οι αποκαλύψεις των Panama Papers εκθέτουν στρατιές πολιτικών και
πέραν πάσης υποψίας προσωπικοτήτων. 
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Της σύνταξης
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Δυσοίωνες 
οι εξελίξεις στο ασφαλιστικό

Σ
υναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Δυστυχώς, οι εξελίξεις στο ασφαλι-

στικό είναι ραγδαίες και δυσοίωνες.

Όσα επισήμαναν και έθιξαν τα προεδρεία

μας στον Υπουργό Εργασίας, κ. Γεώργιο
Κατρούγκαλο, κατά την επίσημη συνάντη-

ση που είχαν την 22-01-2016 στο Υπουρ-

γείο Δημόσιας Τάξης, περί ένταξης της κύ-

ριας σύνταξης των Σωμάτων Ασφαλείας

στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης

(νυν ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) και με ό,τι αυτό συνεπά-

γεται, φαίνεται να παίρνει σάρκα και οστά.

Ειδικότερα, φαίνεται ότι, στον Ενιαίο Φο-

ρέα Κοινωνικής Ασφάλισης θα ενταχθεί και

το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και συγ-

κεκριμένα οι Διευθύνσεις που κανονίζουν

και απονέμουν Πολιτικές και Στρατιωτικές

συντάξεις, αφού ήδη, ο ως άνω Υπουργός

Εργασίας, έχει αποστείλει τον σχετικό φά-

κελο στην Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνε-

δρίου και αναμένει τη σύμφωνη γνώμη αυ-

τής. Εξαιτίας της εμφανούς αντισυνταγμα-

τικότητας της εν λόγω διαδικασίας ένταξης,

φαίνεται ότι προσπαθούν, για τα «μάτια του

κόσμου», να διατηρήσουν ένα ελάχιστο μέ-

ρος των συντάξεων που σήμερα απονέμον-

ται από το Δημόσιο, ήτοι τις Βουλευτικές,

Πολεμικές και Τιμητικές - Προσωπικές

συντάξεις σε εξαιρετικές περιπτώσεις.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι Ομοσπονδίες μας, από την πρώτη στιγμή

(07-01-2016), επισήμαναν με τις ανακοι-

νώσεις και τις συναντήσεις τους με τα Πο-

λιτικά Κόμματα, τους κινδύνους και τα αρ-

νητικά αποτελέσματα που θα επιφέρουν

άμεσα οι διατάξεις του ασφαλιστικού νο-

μοσχεδίου, παρότι κάποιοι υποστήριζαν

σθεναρά την άποψη ότι αυτό δεν αφορά

και δεν αγγίζει τους ενστόλους. Αποκορύ-

φωμα των προαναφερόμενων δράσεων

μας, ήταν η επιτυχής πανελλαδική ένστολη

συγκέντρωση – διαμαρτυρία μας την 05-

02-2016 στην Αθήνα, η οποία και θα απο-

τελέσει την έναρξη ενός νέου κύκλου δυ-

ναμικών παρεμβάσεών μας.

Ο Αγώνας συνεχίζεται και σύντομα

άπαντες, εντός και εκτός Ελλάδος, θα αν-

τιληφθούν, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο,

ότι αυτά τα μέτρα δεν μπορούν και δεν

πρόκειται να περάσουν! 

Η ατζέντα του μήνα

Λ
ένε ότι ενίοτε τα φαινόμενα απα-

τούν, κι αυτό είναι αλήθεια ότι

δεν πρέπει να το παραβλέπουμε

εύκολα. Τα συσσωρευμένα προβλήματα

στην ελληνική κοινωνία και στην αστυ-

νομία μας ειδικότερα, είναι τέτοια που

ανά πάσα στιγμή μια θρυαλλίδα αρκεί

για να ’ρθουν τα πάνω κάτω. Εδώ και

μήνες, επί νέας διακυβέρνησης, δοκιμά-

ζονται οι αντοχές όλων μας. Παρά τις αι-

σιόδοξες διαβεβαιώσεις των κυβερνών-

των, οι αγωνίες μας για το αύριο, αντί

να περιορίζονται, οξύνονται ολοένα και

περισσότερο. Οι καταστροφικές επιπτώ-

σεις των Μνημονίων, είναι φανερό ότι

δεν πρόκειται δια μιας να ξεπεραστούν

ούτε να λησμονηθούν, φυσικά. Πόσο

μάλλον όταν τροφοδοτούνται από νέες

επιζήμιες αποφάσεις.

Η ΠΟΑΣΥ, συνεπής και σταθερή στην

αγωνιστική της πορεία, τελεί σε πλήρη

κινητοποίηση έχοντας ανοικτά όλα τα

μέτωπα. Τα εκκρεμή μεγάλα ζητήματα –

ασφαλιστικό-ΤΕΑΠΑΣΑ, μισθολόγιο

κλπ- απαιτούμε να αντιμετωπιστούν από

την Κυβέρνηση με γνώμονα τις ιδιαιτε-

ρότητες του αστυνομικού λειτουργήμα-

τος και τούτο όχι ως προνόμιο για τους

ένστολους, αλλά επειδή τούτο επιβάλλε-

ται από το δημόσιο συμφέρον. Οι περι-

κοπές δαπανών μόνο αρνητικές επιπτώ-

σεις προκαλούν στη λειτουργία της Ελ-

ληνικής Αστυνομίας. Αποτελεί δε οξύ-

μωρο σχήμα από τη μια να λες ότι εν-

διαφέρεσαι για την ασφάλεια του πολίτη

ή ότι διάκεισαι φιλικά προς την αστυνο-

μία και από την άλλη να ψηφίζεις τις πε-

ρικοπές και να μην ενδιαφέρεσαι για την

αποκατάσταση των απωλειών του πα-

ρελθόντος. Η Ελληνική Αστυνομία, ως

θεσμός του δημοκρατικού πολιτεύματος

δικαιούται μια καλύτερη αντιμετώπιση

από τους κυβερνώντες, εν τοις πράγμα-

σι, και γι’ αυτό είναι ευπρόσδεκτη κάθε

απόφασή τους που προάγει τα συμφέ-

ροντα των Ελλήνων Αστυνομικών αλλά

και τον επαγγελματισμό συνολικά του

αστυνομικού οργανισμού.

Το τελευταίο διάστημα, με τη νέα δι-

οίκηση της Ομοσπονδίας έχουν τεθεί

στο τραπέζι του διαλόγου με την πολιτική

και φυσική ηγεσία πολλά εκκρεμή ζητή-

ματα, θεσμικά και οικονομικά. Αποτε-

λούν πεδίο συζήτησης με πνεύμα ειλι-

κρινούς διαλόγου και θέλουμε να πι-

στεύουμε ότι τα πρώτα δείγματα γραφής

είναι θετικά και ελπιδοφόρα.

«Κι αν είναι ο λάκκος σου 
πολύ βαθύς, 

χρέος με τα χέρια σου 
να σηκωθείς».

Κώστας Βάρναλης

Η Ελληνική Αστυνομία ως θεσμός
του δημοκρατικού πολιτεύματος δεν
είναι ορθό να αντιμετωπίζεται κατά
το δοκούν. Η αποστολή και ο ρόλος

της είναι σαφής και συνταγματικά
καταγεγραμμένος. Οποιεσδήποτε

άλλες ερμηνείες δεν βοηθούν στην
εμπέδωση σχέσεων φιλίας και

συνεργασίας με τους πολίτες.

02-03-16
Κοινή ανακοίνωση-διαμαρτυρία των έξι Ομοσπονδιών για την προωθού-

μενη ένταξη στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης των Διευθύνσεων

του ΓΛΚ που κανονίζουν και απονέμουν Πολιτικές και Στρατιωτικές συν-

τάξεις. 

05-03-16
Το Α’ Ψυχοσάββατο πραγματοποιείται στις έδρες των αστυνομικών δι-

ευθύνσεων η εκδήλωση μνήμης προς τιμήν των πεσόντων στο καθήκον

συναδέλφων μας.

08-03-16
Ευρεία πανελλαδική συνδιάσκεψη Γραμματείας Γυναικών Π.Ο.ΑΣ.Υ.

Αναδείχθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά

τους ως εργαζόμενες οι συναδέλφισσές μας, ασκώντας παράλληλα

όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το γυναικείο τους ρόλο.

09-03-16
Στο τελικό στάδιο η τροποποίηση του Κώδικα Μεταθέσεων. Πάγια θέση

της Ομοσπονδίας μας ήταν και θα είναι η δημιουργία ενός αξιοκρατικού

και δίκαιου Κώδικα, προκειμένου ο συνάδελφος να κατακλύζεται από

αίσθημα δικαίου αναφορικά με τη δυνατότητα μετάθεσης στον τόπο

συμφερόντων του.

11-03-16
Αναβάθμιση του τρόπου επικοινωνίας μας μέσω της εφαρμογής SKYPE.

15-03-16
Με έγγραφό μας προς τους αρμόδιους υπουργούς τονίζουμε ότι προ-

στατεύουμε τα οικονομικά και εργασιακά δικαιώματα των αστυνομικών

με επιχειρήματα και ρεαλιστικές προτάσεις, επιζητώντας την ενίσχυση

του προϋπολογισμού δαπανών της αστυνομίας.

17-03-16
Έγγραφο της Π.Ο.ΑΣ.Υ. προς τους αρμόδιους Υπουργούς για την απο-

τροπή - πρόληψη μολυσματικών ασθενειών στους χώρους διαμονής

αλλοδαπών.

18-03-16
Ανακοίνωση για τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της

Π.Ο.ΑΣ.Υ. στο Πολύκαστρο Κιλκίς.

19-03-16
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ & ΚΟΙΝΩΝΙΑ: H ωριαία τηλεοπτική μας εκπομπή στο Kon-

tra Channel είναι γεγονός. Επίσημη πρώτη, με καλεσμένο του προ-

έδρου μας, τον αναπληρωτή υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκο

Τόσκα.

21-03-16
Μετά από παρεμβάσεις της Π.Ο.ΑΣ.Υ. αλλάζουν - βελτιώνονται οι άδει-

ες του αστυνομικού προσωπικού.

23-03-16
Οι Ομοσπονδίες μας εκφράζουν τον βαθύτατο αποτροπιασμό τους για

τις νέες τρομοκρατικές επιθέσεις στις Βρυξέλλες.

28-03-16
Με αφορμή κινήσεις για εγκατάσταση προσφύγων στη σχολή Αστυ-

φυλάκων Καρδίτσας, τονίζουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να

βάλει εμπόδια στη γνώση και στην εκπαίδευση των αστυνομικών.

29-03-16
Οι Ομοσπονδίες μας μαζί με την Ένωση Αξιωματικών Αττικής και σε

συνεργασία με το Αρχηγείο, επισκέφθηκαν το Κέντρο Φιλοξενίας Προ-

σφύγων στη Ριτσώνα – Ευβοίας και διένειμαν δώρα και τρόφιμα στα

παιδιά των προσφύγων.

31-03-16
Ανακοίνωση για τη δυνατότητα χορήγησης δανείων από το ΤΕΑΠΑΣΑ.

Η Ομοσπονδία παρεμβαίνει και ζητά την ανανέωση της ληφθείσας από-

φασης για να ικανοποιηθούν περισσότερα αιτήματα.

31-03-16
Η ΠΟΑΣΥ απαίτησε στην αρμόδια υπηρεσιακή επιτροπή, να συζητηθεί

και το θέμα της βαθμολογικής προαγωγής των ανθυπαστυνόμων, πρό-

ταση που έγινε αποδεκτή και θα μας απασχολήσει άμεσα.

“
”

Θετικές αποφάσεις



Ο
,τι δεν κατάφερε τόσα χρόνια το

συνδικαλιστικό μας κίνημα, αλ-

λά και η πολιτική και φυσική

ηγεσία, επετεύχθη φέτος με πρωτοβου-

λία του προέδρου της ΠΟΑΣΥ κ. Γρηγό-
ρη Γερακαράκου. Εδώ και λίγες εβδο-

μάδες, κάθε Σάββατο, η ΠΟΑΣΥ παρου-

σιάζει την τηλεοπτική εκπομπή «ΑΣΤΥ-

ΝΟΜΙΑ & ΚΟΙΝΩΝΙΑ», μέσω των συ-

χνοτήτων του τηλεοπτικού σταθμού

Κοntra channel.

Μετά από πολλά χρόνια, το όνειρο

όλων των αστυνομικών για άμεση, αντι-

κειμενική και αφιλτράριστη ενημέρωση

και προβολή των αιτημάτων μας, γίνεται

πραγματικότητα. Όπως έγραψε στην

προσωπική του σελίδα στο Facebook o κ.

Γερακαράκος, απευθυνόμενος στις συ-

ναδέλφισσες και στους συναδέλφους,

«είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ενη-

μερώσω ότι πετύχαμε μια σημαντική συμ-

φωνία με την ιδιοκτησία του τηλεοπτικού

σταθμού Κοntra channel. H Ομοσπονδία

μας και κατ’ επέκταση η Ελληνική Αστυ-

νομία θα έχει κάθε Σάββατο μια ωριαία

τηλεοπτική εκπομπή. Η φωνή της ΠΟΑΣΥ

αναβαθμίζεται δυνατά και τηλεοπτικά!».

Η πρώτη εκπομπή βγήκε στον αέρα

στις 19 Μαρτίου και ώρα 21.00 μ.μ., με

καλεσμένο τον Αναπληρωτή υπουργό

Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκο Τόσκα,

στον οποίο τέθηκαν ευθέως τα προβλή-

ματα των συναδέλφων και η βραδύτητα

με την οποία προωθούνται κάποιες λύ-

σεις. Η εκπομπή ασχολήθηκε με την

επικινδυνότητα του αστυνομικού λει-

τουργήματος καθώς και με το πόσο ικα-

νοποιημένοι αισθάνονται οι πολίτες από

την Ελληνική Αστυνομία. 

Η δεύτερη εκπομπή, στις 26/03, φι-

λοξένησε τους προέδρους των Πρωτο-

βαθμίων Ενώσεων Λάρισας κ. Νταβού-
ρα Αθανάσιο και Πειραιά κ. Λιότσο
Σπύρο, καθώς και τον αντιπρόεδρο της

Νέας Δημοκρατίας κ. Άδωνι Γεωργιάδη
και τη βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κα Ελένη
Αυλωνίτου. Στη συζήτηση κυριάρχησε

το μεταναστευτικό-προσφυγικό, ενώ οι

συνάδελφοι μίλησαν για τις πρωτοβου-

λίες που αναπτύσσουν με στόχο την

βελτίωση των σχέσεων αστυνομίας και

κοινωνίας. Η εκπομπή είχε επίσης αφιέ-

ρωμα στην Άμεση Δράση Αττικής.

Ακολούθησε η τρίτη εκπομπή στις

2/4, όπου ο γενικός γραμματέας Δη-

μόσιας Τάξης κ. Δημήτρης Αναγνω-
στάκης ανέπτυξε την πολιτική που ακο-

λουθείται για την αντιμετώπιση των

προβλημάτων που έχουν αντίκτυπο και

στην αστυνόμευση. Δεσμεύτηκε ότι γί-

νονται προσπάθειες για τη βελτίωση της

εκπαίδευσης, για την προμήθεια νέων

οχημάτων, αλεξίσφαιρων γιλέκων, φυ-

σιγγίων κ.λπ., για την ίδρυση παιδικών

σταθμών καθώς και φαρμακείου στη

Θεσσαλονίκη. Συνομιλητής του, ο

γραμματέας του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας

κ. Νίκος Καραπάνος. Στην ίδια εκπομπή

φιλοξενήθηκε ο πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ

κ. Ιωάννης Κατσιαμάκας καθώς και ο

Γ’ αντιπρόεδρος κ. Αναστάσιος Δρα-
γουδάκης.
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«Στηρίζω 
την προσπάθεια 

της ΠΟΑΣΥ»

Μ
ήνυμα εξέπεμψε μέσω του σταθμού για την εκπομπή και ο νέος αρ-

χηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. Κων/νος Τσου-
βάλας, ο οποίος επισήμανε ότι «μεταξύ της διοίκησης του σώματος

της Ελληνικής Αστυνομίας και των συνδικαλιστών φορέων του προσωπικού

της δεν είναι ασύμβατη προς το σκοπό και τους στόχους των δύο πλευρών.

Ο σκοπός είναι κοινός και οι στόχοι είναι ίδιοι. Θέλουμε ένα αστυνομικό ορ-

γανισμό σύγχρονο και αποτελεσματικό, θέλουμε προσωπικό εκπαιδευμένο,

ικανό να ανταποκριθεί στην αποστολή του με επαγγελματισμό και υπευθυ-

νότητα, γνωρίζοντας τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις του. Θέλουμε την

κοινωνία κοντά μας, να

αναγνωρίζει τις θυσίες,

το έργο και την προ-

σπάθειά μας. Συνεπώς

κάθε πρωτοβουλία που

εκδηλώνεται είτε από

την πλευρά της διοίκη-

σης είτε από την πλευ-

ρά των συνδικαλιστών

φορέων, στο πλαίσιο

εξυπηρέτησης του κοι-

νού σκοπού και της

επίτευξης των στόχων μας είναι δεκτική αποδοχής και στήριξης. Υπό την έν-

νοια αυτή, η πρωτοβουλία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλ-

λήλων, του πολυπληθέστερου συνδικαλιστικού φορέα του σώματος, για τη-

λεοπτική εκπομπή με αντικείμενο την Ελληνική Αστυνομία και τα προσωπικό

της, εκτιμούμε ότι αποτελεί θετικό βήμα εξωστρέφειας και προσέγγισης της

κοινωνίας και μπορεί να αποδειχθεί εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο στην προ-

σπάθεια ανάδειξης της πραγματικής διάστασης του έργου του σώματος προς

την κοινωνία και κατανόησης του ρόλου, της δυσκολίας και της σημασίας

του αστυνομικού επαγγέλματος στον μέσο πολίτη. Ως αρχηγός του σώματος

στηρίζω την προσπάθεια της ΠΟΑΣΥ και είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλει απο-

φασιστικά στη διαμόρφωση μιας νέας εικόνας, της πραγματικής εικόνας του

σώματος σε ένα επίπεδο ευπρέπειας, αντικειμενικότητας και σωφροσύνης

όπως όλοι επιθυμούμε και όπως η ιδιότητά μας ως κρατικών λειτουργών επι-

βάλλει. Εύχομαι καλή επιτυχία στην προσπάθειά σας. Ευχαριστώ πολύ».

Η εκπομπή αποτελεί θετικό βήμα εξωστρέφειας 
και προσέγγισης της κοινωνίας, 

τονίζει ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας

Η φωνή της ΠΟΑΣΥ αναβαθμίζεται
δυνατά και τηλεοπτικά!

Στη συχνότητα του τηλεοπτικού σταθμού Κοntra channel η ωριαία ενημερωτική μας εκπομπή ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ & ΚΟΙΝΩΝΙΑ!
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Στρατηγέ, πριν ένα χρόνο
συζητούσαμε ότι είστε η πρώτη
γυναίκα υποστράτηγος της
Ελληνικής Αστυνομίας. Σήμερα
λέμε ότι είστε η πρώτη
αντιστράτηγος. Αναμένατε αυτήν
την εξέλιξη τόσο γρήγορα και
πού την αποδίδετε;

Όπως γνωρίζετε πολύ καλά οι κρίσεις

στην Ελληνική Αστυνομία γίνονται από

το Συμβούλιο Κρίσεων. Ποτέ κανείς δεν

γνωρίζει από πριν τα αποτελέσματα του

Συμβουλίου. Εκτιμώ ότι όπως εξελίσσεται

η κοινωνία, που είναι πιο δεκτική σε

σύγκριση με παρελθόντα έτη, με τον ίδιο

τρόπο εξελίσσεται και η Ελληνική Αστυ-

νομία, η οποία έχει γίνει πιο δεκτική στην

εικόνα της γυναίκας Αστυνομικού, η

οποία εξελίσσεται βαθμολογικά και φτά-

νει να καταλαμβάνει μία θέση στην ηγε-

σία. Πιστεύω ότι η ανέλιξη των Αξιωμα-

τικών θα πρέπει να βασίζεται σε αξιοκρα-

τικά κριτήρια, επιβραβεύοντας την εργα-

τικότητα, την υπευθυνότητα, τις γνώσεις

και όλα τα τυπικά και ουσιαστικά προ-

σόντα που πρέπει να έχει ο Αξιωματικός.        

Από τη θέση σας 
ως Προϊσταμένη του Κλάδου

Αλλοδαπών και Προστασίας
Συνόρων αντιμετωπίσατε κρίσιμες
καταστάσεις. 
Πώς νιώσατε σαν γυναίκα
αστυνομικός;

Τις κρίσιμες καταστάσεις τις αντιμετώ-

πισα ως Αξιωματικός της Ελληνικής

Αστυνομίας, όπως άλλωστε όφειλα να

τις αντιμετωπίσω. Για τους συναδέλ-

φους - συνεργάτες που επιχειρήσαμε σε

όλες τις κρίσεις, όφειλα να είμαι η ομ-

πρέλα προστασίας και ασφάλειας. Σε

όλες τις κρίσιμες στιγμές, τις οποίες κα-

λείται η Ελληνική Αστυνομία να αντιμε-

τωπίσει, πάντα κάποιος έχει το γενικό

πρόσταγμα. Αυτό που προσπάθησα να

κάνω ήταν να συντονίσω, να κατευθύ-

νω και να οργανώσω όλους τους εμ-

πλεκόμενους φορείς για να φέρουμε εις

πέρας την αποστολή μας. Ένας πολύ

σημαντικός παράγοντας επιτυχίας είναι

να μπορεί κάποιος να εμπνέει εμπιστο-

σύνη, ασφάλεια  σε αυτούς που επιχει-

ρούν, με βασική προϋπόθεση πάντα να

είναι παρών και να μην απουσιάσει από

κοντά τους στιγμή, όσες ώρες ή μέρες

διαρκέσει η εκάστοτε επιχείρηση.      

Τώρα είστε Προϊσταμένη του
Επιτελείου, αλλά την ίδια ώρα
συνεχίζετε να οργώνετε την
Ελλάδα για το φλέγον θέμα των
ημερών. Ποιες είναι όμως οι
προτεραιότητες της Ηγεσίας για
τα οργανωτικά ζητήματα και τις
ανάγκες του ανθρώπινου
δυναμικού της ΕΛ.ΑΣ.;

Ως Προϊσταμένη Επιτελείου/Α.Ε.Α. σα-

φώς γνωρίζετε ότι, σύμφωνα με τον οι-

κείο κανονισμό (Π.Δ. 178/2014) όλοι

οι Κλάδοι του Αρχηγείου της Ελληνικής

Αστυνομίας, συμπεριλαμβανομένων των

θεμάτων αλλοδαπών, είναι υπό τον

έλεγχο, το συντονισμό και την καθοδή-

γησή μου. Πλέον, οι μετακινήσεις μου

γίνονται σε συνεννόηση με την Ηγεσία

και εξ αντικειμένου, λόγω υπεραπασχό-

λησης περιορίζονται πλέον στις απολύ-

τως αναγκαίες και απαραίτητες για το

βαθμό που έχω.

Προτεραιότητα του Αρχηγείου της Ελλη-

νικής Αστυνομίας είναι η αναβάθμιση της

συνεργασίας με τα αιρετά όργανα των

συνδικαλιστικών φορέων, προκειμένου

να δοθούν λύσεις στα χρόνια ζητήματα

που αφορούν στο προσωπικό, στις συν-

θήκες εργασίας, στη λήψη μέτρων προ-

άσπισης των συνθηκών υγιεινής και

ασφάλειας, διασφάλισης του χρόνου ερ-

γασίας, επικαιροποίησης της νομοθεσίας

και των κανονισμών του Σώματος και

προσδοκώ στη συνεργασία όλων, αλλά

και στην υποβολή πρωτότυπων και και-

νοτόμων προτάσεων, για μελλοντική

αξιοποίηση επ’ ωφελεία της Ελληνικής

Αστυνομίας και του προσωπικού της.

Να πάμε λίγο πίσω, στα χρόνια
που ήσασταν αστυφύλακας στην
Αστυνομία Πόλεων. Γιατί
επιλέξατε να γίνετε αστυνομικός
και γιατί σήμερα μια γυναίκα
πρέπει να επιλέγει το επάγγελμα
του αστυνομικού;

Η επιλογή του επαγγέλματος γίνεται βά-

σει του χαρακτήρα, της προσωπικότητας

και της επιθυμίας για προσφορά στο

κοινωνικό σύνολο. 

Βασικά, πιστεύω ότι ο Αστυνομικός τελεί

λειτούργημα και όχι επάγγελμα και ο

όρος συνάδελφος είναι ιερός. Αυτός

ήταν και ο βασικός λόγος που επέλεξα

να υπηρετήσω το Σώμα της Ελληνικής

Αστυνομίας και προτρέπω τις γυναίκες

να επιλέξουν να ακολουθήσουν το λει-

τούργημα αυτό, έχοντας τα ίδια κριτή-

ρια. 

Άλλωστε, ας μην ξεχνάμε ότι υπάρχουν

Υπηρεσίες στην Ελληνική Αστυνομία τό-

σο σε επιτελικό όσο και επιχειρησιακό

επίπεδο, που μία γυναίκα μπορεί να

αποδώσει το ίδιο ή και πολύ περισσό-

τερο από έναν άνδρα, όπως για παρά-

δειγμα σε Ειδικές Υπηρεσίες Ασφαλείας,

καθώς και σε Υπηρεσίες που έρχονται

σε επαφή με πολίτες, όπως Τροχαία,

Τμήματα Τάξης και λοιπά.

Πώς σας αντιμετώπιζαν τότε οι
συνάδελφοί σας και πώς σήμερα
που έχετε αναρριχηθεί στα
ύπατα αξιώματα της αστυνομίας;

Ποτέ δεν αντιμετώπισα θέματα συνερ-

γασίας με συναδέλφους μου και ούτε

είδα ποτέ κάποια διαφορά στη συμπε-

ριφορά τους σε όλα τα στάδια της ανέ-

λιξής μου. Βασικά, για μένα προέχει να

μην αλλοιώνεται ο χαρακτήρας και η

προσωπικότητα κάποιου κατά την ανέ-

λιξή του. 

Άλλωστε, ανέκαθεν αντιμετώπιζα όλους

τους συναδέλφους μου ως συνεργάτες.

Κανείς ποτέ δεν έφτασε μόνος του στις

υψηλές θέσεις της ιεραρχίας, δίχως την

υποστήριξη των συνεργατών του. 

Οφείλω ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους

τους συναδέλφους και συνεργάτες μου

που με στήριξαν και συνεχίζουν να με

στηρίζουν μέχρι και σήμερα.  

Πιστεύετε ότι πρέπει να
προσληφθούν περισσότερες
γυναίκες και αν ναι, ποια εικόνα
θα παρουσίαζε προς τα έξω το
αστυνομικό σώμα;

Πιστεύω ότι στις Πανελλήνιες Εξετάσεις

πρέπει να συμμετέχουν όλοι όσοι επι-

θυμούν ειλικρινά να υπηρετήσουν το

Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας με τις

ιδιαιτερότητες και τις δυσκολίες που έχει

το λειτούργημα αυτό. 

Σαφώς αυτοί που συμμετέχουν στις εξε-

τάσεις θα πρέπει να έχουν τα τυπικά και

ουσιαστικά προσόντα που προβλέπονται

στις προκηρύξεις πρόσληψης στην Ελ-

ληνική. Αστυνομία. 

Είναι βεβαίως γνωστό ότι οι γυναίκες

δεν υπολείπονται πλέον των ανδρών,

γι’ αυτό και ο αριθμός των κατατασσό-

μενων στο Σώμα είναι πλέον ικανοποι-

ητικός.       

Τι αποκομίσατε από τη
συνάντησή σας με τη Γραμματεία
Γυναικών της ΠΟΑΣΥ;

Για μένα ήταν ιδιαίτερα τιμητικό που με

την προαγωγή μου στο βαθμό του Αν-

τιστρατήγου και την ανάληψη των κα-

θηκόντων μου ως Προϊσταμένη Επιτε-

λείου, με επισκέφτηκε αντιπροσωπεία

γυναικών της ΠΟΑΣΥ. 

Διαπίστωσα μία δυναμική και βαθιά

γνώση των προβλημάτων που αντιμε-

τωπίζουν στον εργασιακό χώρο οι γυ-

ναίκες συνάδελφοί μου και υπόσχομαι

ότι θα είμαι αρωγός και θα συνδράμω

σε οποιαδήποτε πρωτοβουλία αναλη-

φθεί από πλευράς τους για την επίλυση

των δίκαιων αιτημάτων τους προς όφε-

λος της αστυνομικής οικογένειας. 

Προτρέπω τις γυναίκες 
να γίνουν αστυνομικίνες 

Η κα Ζαχαρούλα Τσιριγώτη, η πρώτη Αντιστράτηγος της Ελληνικής Αστυνομίας 
στέλνει μέσω της Νέας Αστυνομίας πολλαπλά μηνύματα, 

επιζητώντας την αναβάθμιση της συνεργασίας του Αρχηγείου 
με τα αιρετά όργανα των συνδικαλιστικών φορέων

Στην εφημερίδα μας, 
τη Νέα Αστυνομία, 

παραχώρησε την πρώτη της
συνέντευξη, 

λίγο μετά την προαγωγή της
στο βαθμό της αντιστράτηγου

της ΕΛ.ΑΣ. 
η κα Ζαχαρούλα Τσιριγώτη.
Ήταν σαν να μας περίμενε,

όταν της υποβάλλαμε 
το αίτημά μας, 

δείγμα του σεβασμού 
που τρέφει προς 

τον συνδικαλιστικό μας 
φορέα, άλλωστε. 

Επιδιώκει, όπως μας είπε, 
τη συνεργασία, 

αλλά και την υποβολή
πρωτότυπων και 

καινοτόμων προτάσεων. 
Όσο για την πορεία της 
στο Σώμα, επισημαίνει 

με νόημα: 
Κανείς ποτέ δεν έφτασε 

μόνος του στις υψηλές θέσεις
της ιεραρχίας, 

δίχως την υποστήριξη 
των συνεργατών του…
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Θετική 
εξέλιξη και 

με τον Κώδικα
Μεταθέσεων

«Μπαλιές» αλληλεγγύης

Αγώνας για την προστασία 
των οικονομικών και εργασιακών μας

δικαιωμάτων

Ευελπιστούμε στην περαιτέρω θετική σας
παρέμβαση με στόχο τη δρομολόγηση 

των αναγκαίων διαδικασιών για την ταχύτατη
επίλυση και άλλων προβλημάτων, 

τονίζει στην Ηγεσία η Ομοσπονδία μας

Συμβολική κίνηση των Ομοσπονδιών στο Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων 
στη Ριτσώνα, όπου διένειμαν δώρα και τρόφιμα στα παιδιά των προσφύγων

Θ
ετική έκβαση έχει –εκτός

από τον εκσυγχρονισμό του

πλαισίου χορήγησης αδει-

ών- και η μακρόχρονη προσπάθεια

του συνδικαλιστικού μας κινήματος

για την εξάλειψη των στρεβλώσεων

του Κώδικα Μεταθέσεων. Η ΠΟΑΣΥ

ευχαρίστησε με επιστολή της τον

Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας

του Πολίτη κ. Νικόλαο Τόσκα όσο

και τον Αρχηγό της Ελληνικής

Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Κων-
σταντίνο Τσουβάλα για την κατάρ-

τιση και προώθηση προς δημοσίευ-

ση στην Εφημερίδα της Κυβερνή-

σεως των σχετικών προεδρικών

διαταγμάτων, τονίζοντας ότι «τα

δυο αυτά θεσμικά ζητήματα που

απασχολούσαν επί μακρόν το συν-

δικαλιστικό μας κίνημα, χαιρόμαστε

που έτυχαν του δικού σας ενδιαφέ-

ροντος άμεσα και αποτελεσματικά,

καταδεικνύοντας ότι, όταν υπάρχει

βούληση και καλή προαίρεση, τίπο-

τε δεν είναι δύσκολο. 

Τα δύσκολα αρχίζουν όταν κά-

ποιοι καρεκλοκένταυροι διυλίζουν

τον κώνωπα και καταπίνουν την

κάμηλο, επικαλούμενοι διάφορες

αιτιάσεις για τη μη προώθηση ακό-

μα και των πλέον αυτονόητων ρυθ-

μίσεων για την επίλυση προβλημά-

των και την ανακούφιση του αστυ-

νομικού προσωπικού.

Από την πλευρά μας, όπως επι-

τάσσει εξάλλου το συνδικαλιστικό

μας χρέος, θα συνεχίσουμε τη στα-

θερή αγωνιστική μας πορεία, επι-

σημαίνοντάς σας στο πλαίσιο της

ειλικρινούς συνεργασίας, σειρά άλ-

λων χρονιζόντων θεσμικών αιτημά-

των μας, όπως είναι η αναγνώριση

της επικινδυνότητας του επαγγέλ-

ματος, ο εκσυγχρονισμός του πλαι-

σίου κρίσεων και προαγωγών και η

ουσιαστική συμμετοχή εκπροσώ-

πων μας στα συμβούλια κρίσεων-

προαγωγών, το βαθμολόγιο, η εκ-

παιδευτική μεταρρύθμιση, η λογο-

δοσία της διοίκησης και η θέσπιση

πειθαρχικών μέτρων σε περίπτωση

αυθαιρεσιών εις βάρος του αστυ-

νομικού προσωπικού, η εμπέδωση

των όρων υγιεινής και ασφάλειας,

η καθιέρωση Ιατρού εργασίας, η

ίδρυση παιδικών σταθμών στις

έδρες των Διευθύνσεων Αστυνο-

μίας, η εκπροσώπησή μας στο ΜΤΣ

και πολλά άλλα.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Αρχηγέ, με

τη βεβαιότητα ότι γνωρίζετε πολύ

καλά το εύρος των προβλημάτων

και τις εύλογες αγωνίες μας, ευελ-

πιστούμε στην περαιτέρω θετική σας

παρέμβαση με στόχο τη δρομολό-

γηση των αναγκαίων διαδικασιών

για την ταχύτατη επίλυσή τους».

Η ανακοίνωση 
του υπουργείου

Από το υπουργείο αναφορικά με

το σχέδιο Προεδρικού διατάγματος

για τον Κώδικα Μεταθέσεων, ανα-

κοινώθηκε ότι με τις διατάξεις του

επιχειρείται η ορθολογική, αποτελε-

σματική και κατά τρόπο αντικειμε-

νικό και δίκαιο βελτίωση του υφι-

στάμενου θεσμικού πλαισίου.

Πρόκειται για στοχευμένες και

ουσιαστικές παρεμβάσεις οι οποίες

προέκυψαν από την αδιαμφισβήτη-

τη ανάγκη να ανταποκριθεί η διοί-

κηση στην υποχρέωσή της έναντι

του προσωπικού του Σώματος. 

Αυτό, με σκοπό να εξαλείψει ορι-

στικά τις δυσλειτουργίες, τα προ-

βλήματα ή και τις ενδεχόμενες

ενίοτε αδικίες που, κατά κοινή ομο-

λογία και διαπίστωση, προκαλού-

σαν για μεγάλο χρονικό διάστημα

συγκεκριμένες διατάξεις του υπάρ-

χοντος κανονισμού μεταθέσεων

του προσωπικού. Ικανοποιεί επίσης

με τον τρόπο αυτό σχετικά αιτήματα

του ίδιου του προσωπικού, όπως

αυτά έχουν κατά καιρούς εκφραστεί

μέσω των συνδικαλιστικών του εκ-

προσώπων.

Σ
το πλαίσιο της έκφρασης αλληλεγ-

γύης στους πρόσφυγες που έχουν

εγκλωβιστεί στη χώρα μας, οι

Ομοσπονδίες μας μαζί με την Ένωση

Αξιωματικών Αττικής και σε συνεργασία

με το Αρχηγείο, επισκέφθηκαν στις  29

Μαρτίου 2016 το Κέντρο Φιλοξενίας

Προσφύγων στη Ριτσώνα – Ευβοίας και

διένειμαν δώρα και τρόφιμα στα παιδιά

των προσφύγων

Την Πολιτική Ηγεσία εκπροσώπησε ο

Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ.

Δημήτρης Αναγνωστάκης και την Φυσι-

κή Ηγεσία ο Υπαρχηγός του Σώματος,

Αντιστράτηγος κ. Ιωάννης Διαμαντό-
πουλος.

Το συνδικαλιστικό μας κίνημα εκπρο-

σωπήθηκε από τον Πρόεδρο της

Π.Ο.ΑΞΙ.Α. κ. Γιάννη Κατσιαμάκα, τον

Πρόεδρο της Ένωσης Αστυνομικών

Υπαλλήλων Ευβοίας και Ταμία της

Π.Ο.ΑΣ.Υ. κ. Γιώργο Κουλιάκη και τον

Πρόεδρο της Ένωσης Αξιωματικών Ατ-

τικής κ. Βασίλειο Βράντζα.

Ως αστυνομικοί και κυρίως ως Έλλη-

νες, πιστοί στις αξίες του ανθρωπισμού,

στις αρχές της δημοκρατίας, της ελευθε-

ρίας, της ισότητας, της δικαιοσύνης και

της αλληλεγγύης, τονίζουμε ότι τις αρχές

αυτές τις κρατάμε ψηλά και ότι αναδει-

κνύοντας το ανθρώπινο πρόσωπο της

Ελληνικής Αστυνομίας με τη συμβολική

αυτή κίνησή μας θελήσαμε να δώσουμε

χαρά στα μικρά παιδιά που είναι τα αθώα

θύματα ενός πολέμου που τα οδήγησε

στην προσφυγιά μακριά από τις εστίες

τους.

Οι Έλληνες αστυνομικοί που έχουν

επωμιστεί το μεγαλύτερο βάρος του προ-

βλήματος αυτού, έχουν αποδείξει ότι τι-

μούν τον άνθρωπο ως άνθρωπο, ανε-

ξαρτήτως φυλής και χώρας προέλευσης.

Μ
ε αφορμή την ψήφιση του νομοσχεδίου για τους πρό-

σφυγες και την εφαρμογή του νέου επιχειρησιακού

σχεδίου, η ΠΟΑΣΥ ζήτησε από την κυβέρνηση να με-

ριμνήσει για την ενίσχυση των πιστώσεων του Τακτικού Προ-

ϋπολογισμού της Ελληνικής Αστυνομίας, καθ’ υπέρβαση των

εγγεγραμμένων πιστώσεων, με τα απολύτως αναγκαία ποσά

για την εύρυθμη λειτουργία του Σώματος, αλλά και τη διερεύ-

νηση της δυνατότητας ένταξης και χρηματοδότησης των ανα-

γκαίων δαπανών από σχετικά χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΕ.

Ειδικότερα, για τη λειτουργία του Κεντρικού Συντονιστικού

Οργάνου Διαχείρισης Προσφυγικής Κρίσης (ΚΕ.Σ.Ο.Δ.Π.) που

υπάγεται απευθείας στον Αρχηγό Γενικού Επιτελείου Εθνικής

Άμυνας (ΓΕΕΘΑ), η εκτιμώμενη συνολική δαπάνη για τους προ-

αναφερόμενους σκοπούς, κατ' έτος θα ανέρχεται στα 74 εκατ.

ευρώ περίπου και θα επιβαρύνει τις πιστώσεις είτε του Τακτικού

Προϋπολογισμού του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας είτε του Προ-

γράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, καθ' υπέρβαση των εγγε-

γραμμένων πιστώσεων του εν λόγω Προϋπολογισμού.

Η ΠΟΑΣΥ τονίζει στη συνέχεια ότι απαιτείται η ενίσχυση της

Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και η παρακολούθηση των αξιω-

θέντων οικονομικών ενισχύσεων του Προϋπολογισμού να λά-

βει χώρα σε ξεχωριστούς ΚΑΕ, προκειμένου να αποφευχθούν

φαινόμενα απόδοσης κονδυλίων σε σκοπούς ανεξάρτητους

από αυτούς που αρχικώς εγκρίθηκαν. Αναφέρεται δε εκτενέ-

στερα στους λόγους που επιβάλουν την οικονομική αυτή ενί-

σχυση, όπως είναι η καθημερινή εμπλοκή της Αστυνομίας στη

διαχείριση του προβλήματος με αθρόες μετακινήσεις (νυχτερι-

νά, πενθήμερα κ.λπ). 
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Μ
ε το μεταναστευτικό-προσφυ-

γικό πρόβλημα να μονοπωλεί

τους τελευταίους μήνες την

προσοχή της Πολιτείας, η Ομοσπονδία

μας, ανταποκρινόμενη και στα αιτήματα

πολλών Πρωτοβαθμίων Οργανώσεών

μας, προέβη σε μια ακόμα σημαντική

παρέμβαση, αυτή τη φορά στο «μέτωπο

του Κιλκίς», εκεί όπου δοκιμάζεται κα-

θημερινά η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η

δική μας αλληλεγγύη, αλλά και συνολι-

κά η αποτελεσματικότητά μας ως οργα-

νωμένο κράτος.

Ειδικότερα, μετά τις έγκαιρες και έγ-

κυρες παρεμβάσεις μας για το μετανα-

στευτικό-προσφυγικό στη Σύμη, στην

Κω και στα άλλα νησιά του Αιγαίου Πε-

λάγους, στην Αττική, στην Κόρινθο,

στον Έβρο, στην Ειδομένη κλπ. και οι

οποίες, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊ-

κή Συνομοσπονδία Αστυνομικών Συν-

δικάτων (EuroCop), είχαν ως αποτέλε-

σμα την ανάδειξη του προβλήματος, ως

ευρωπαϊκού και όχι αποκλειστικά ως

αστυνομικού ζητήματος, συνεχίζοντας

να λειτουργούμε με γνώμονα την προ-

στασία των συμφερόντων των μελών

μας και υλοποιώντας αποφάσεις του

25ου πανελλαδικού συνεδρίου για εξω-

στρεφείς – αποκεντρωμένες λειτουργίες

των οργάνων μας, πραγματοποιήσαμε

μια ακόμα συνεδρίαση του Διοικητικού

Συμβουλίου στην περιφέρεια, αυτή τη

φορά, χθες 17 Μαρτίου 2016, στην Αί-

θουσα Συμβουλίων του Δήμου Παιονίας

στο Πολύκαστρο Κιλκίς.

Με τη σκέψη μας στον πολύπαθο κα-

ταυλισμό της Ειδομένης και με διαρκές

το ενδιαφέρον για την άμεση ικανοποί-

ηση των επιδιώξεων των εγκλωβισμέ-

νων συνανθρώπων μας, κατά την ευ-

ρεία αυτή συνεδρίαση, στην οποία συμ-

μετείχαν βουλευτές, εκπρόσωποι τοπι-

κών φορέων και υπηρεσιακοί αξιωμα-

τούχοι, αναδείξαμε και πάλι την ανα-

γκαιότητα της αντιμετώπισης τόσο του

οργανισμού της Ελληνικής Αστυνομίας

όσο και του ανθρώπινου δυναμικού της

ως ενός εκ των βασικών πυλώνων της

διαχείρισης της κρίσης αυτής, αναγνω-

ρίζοντας το γεγονός ότι η Ελληνική

Αστυνομία κλήθηκε πρώτη να το αντι-

μετωπίσει, όταν ακόμα δεν υπήρχε η

σημερινή όξυνση ενώ συνεχίζει ακόμα

και τώρα να το αντιμετωπίζει με την ίδια

δυναμική και πολλές φορές κατά μόνας

παρά τη διόγκωσή του.

Εκ μέρους της Ομοσπονδίας, ο πρό-

εδρος κ. Γρηγόρης Γερακαράκος ενημέ-

ρωσε τους συμμετέχοντες για τις μέχρι

τώρα δράσεις μας στην Ελλάδα και στο

εξωτερικό, τονίζοντας ειδικότερα ότι η

χώρα μας έχει αναλάβει περισσότερα βά-

ρη από όσα της αναλογούν, ως Προμα-

χώνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αναλαμ-

βάνοντας την ευθύνη της φύλαξης των

κοινών εξωτερικών συνόρων, έχει επω-

μιστεί όλο το βάρος των μεταναστευτικών

και προσφυγικών πιέσεων, και ενώ η Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίζει το πρόβλη-

μα, στην πράξη αδυνατεί να εφαρμόσει τις

αναγκαίες πολιτικές για την εκτόνωση της

κρίσης. Αποτέλεσμα είναι, όχι μόνο η διά-

θεση πολύτιμων οικονομικών εθνικών

πόρων σε μια περίοδο βαθιάς οικονομικής

κρίσης και συνεχιζόμενων περικοπών των

λειτουργικών δαπανών αλλά και η απο-

διοργάνωση της αστυνόμευσης και συ-

νακόλουθα η συμπίεση, έτι περαιτέρω, του

εργασιακού στάτους των εμπλεκόμενων

αστυνομικών δυνάμεων.

Πάσχουν
Από τις επισκέψεις μας στις αστυνο-

μικές υπηρεσίες και τις συζητήσεις με

τους συναδέλφους που διατίθενται σε

μέτρα τάξης και ασφάλειας, προκύπτει

ότι οι συνθήκες εργασίας και υγιεινής

εξακολουθούν να πάσχουν, προσβάλ-

λοντάς μας ως επαγγελματίες ένστο-

λους λειτουργούς του κράτους. Επίσης,

προβάλλει επιτακτικά και πάλι το αίτημα

της ενίσχυσης των αστυνομικών υπη-

ρεσιών με προσλήψεις νέων αστυφυλά-

κων, της λειτουργίας υποδομών με

σύγχρονα μέσα και ατομικά εφόδια για

τους συναδέλφους μας, της τήρησης

των προβλεπόμενων κανονισμών για τις

συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας της

εργασίας (π.δ. 45/08), για το ωράριο

εργασίας, τα οδοιπορικά κλπ.

Για να υπάρξει δε άμεσα μια στοιχει-

ώδης αντιμετώπιση της αταξίας που

υπάρχει στη μετακίνηση δυνάμεων, επι-

βάλλεται όπως το Αρχηγείο μεριμνήσει

για τον οργανωμένο προγραμματισμό

των μετακινήσεων των όποιων δυνάμε-

ων κρίνει εκείνο και χωρίς να εισερχό-

μεθα σε επιχειρησιακά θέματα, για συγ-

κεκριμένο χρονικό διάστημα, με βάση

τις πραγματικές ανάγκες, χωρίς φαινό-

μενα κατασπατάλησης εργατοωρών μα-

κριά από τις εστίες τους, ώστε ο συνά-

δελφος να δύναται να γνωρίζει εκ των

πρότερων τα βασικά της διαμονής, σί-

τισης και αποζημίωσής του. Το πρόβλη-

μα εξάλλου δεν περιορίζεται στην Ειδο-

μένη, είναι σε εξέλιξη σε όλη τη χώρα

και ένας τέτοιος προγραμματισμός και

μάλιστα με την έκδοση σαφών διατα-

γών και εντολών, θα συμβάλει στην

αποτελεσματικότερη διαχείρισή του, αλ-

λά και στον περιορισμό της κατασπατά-

λησης δυνάμεων και οικονομικών πό-

ρων που επιβαρύνουν τον κρατικό προ-

ϋπολογισμό σε περίοδο βαθιάς οικονο-

μικής ύφεσης. Είναι αδιανόητο εξάλλου

να συνεχίζεται η χρησιμοποίηση διμοι-

ριών σε καταστάσεις για τις οποίες δεν

έχουν θεσμοθετημένο ρόλο και απο-

στολή ενώ κάλλιστα θα μπορούσαν

συγκεκριμένες δυνάμεις να καλύψουν

αυτές τις ανάγκες, χαρακτηρίζοντας την

όλη επιχείρηση ως ευρείας κλίμακας.

Όχι ελεημοσύνες 
Σταθερή συνδικαλιστική θέση μας εί-

ναι ότι η ελληνική κυβέρνηση δικαιούται

και οφείλει να διεκδικήσει από τα όρ-

γανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Κομι-

σιόν, Συμβούλιο Ευρωπαϊκής Ένωσης

και Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο) πρόσθετα

κονδύλια ειδικά για τον οργανισμό της

Ελληνικής Αστυνομίας, δεδομένου ότι

ολόκληρες αστυνομικές υπηρεσίες και

συντεταγμένες δυνάμεις απασχολούνται

σε ημερήσια βάση με πενιχρά μέσα για

να ανταποκριθούν κατά τον καλύτερο

δυνατό τρόπο στις έκτακτες ανάγκες

όπου αυτές ανακύπτουν κάθε φορά και

η αποζημίωσή τους δεν μπορεί να έχει

το χαρακτήρα «ελεημοσύνης».

Στην ευρεία σύσκεψη συμμετείχαν το-

πικοί βουλευτές, εκπρόσωποι της τοπικής

αυτοδιοίκησης, τοπικών φορέων και στε-

λέχη της Ελληνικής Αστυνομίας.

Εκ μέρους των ομιλητών αναγνωρί-

στηκε και επιβραβεύτηκε η αξία της

πρωτοβουλίας της Ομοσπονδίας για την

σύγκληση του Δ.Σ. στο Πολύκαστρο,

αλλά και η τεράστια συμβολή των αστυ-

νομικών στη διαχείριση της ανθρωπι-

στικής αυτής κρίσης, ώστε να αισθάνε-

ται ασφαλής ο πολίτης. Στήριξαν τις

προτάσεις που κατατέθηκαν και τον

προβληματισμό που αναπτύχθηκε εκα-

τέρωθεν, ενώ ο πρόεδρος του ΚΕΛΠΝΟ

κ. Αθανάσιος Γιαννόπουλος, που μίλη-

σε για τη μεγαλύτερη ανθρωπιστική κρί-

ση μετά τον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο,

την οποία δεν είχε προβλέψει ούτε ο

ΟΗΕ, δεσμεύτηκε για την περαιτέρω επι-

κοινωνία και συνεργασία με την ΠΟΑΣΥ,

ώστε να παρασχεθεί υλική βοήθεια αλλά

και χρηματική, μέσω ευρωπαϊκών κον-

δυλίων στην Ελληνική Αστυνομία, ανα-

κοινώνοντας ότι επίκειται η έκδοση εγ-

κυκλίου με συγκεκριμένες οδηγίες πρό-

ληψης λοιμώξεων. Επίσης ο Γενικός

Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος της Ελ-

ληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ.

Μιχαήλ Καραμαλάκης, δεσμεύτηκε να

μεταφέρει στην Ηγεσία τις προτάσεις

μας, τονίζοντας ότι με παρεμβάσεις του

ήδη δίνει λύσεις σε ανακύπτοντα προ-

βλήματα διοικητικής μέριμνας και επι-

χειρησιακής ευθύνης. Στο πλαίσιο αυτό

απαντήθηκαν ερωτήματα συναδέλφων

όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας και

την υγιεινή στους χώρους εργασίας.

Εκτενής αναφορά για τις αγωνίες και

τα προβλήματα των συναδέλφων έγινε

εκ μέρους των μελών του Δ.Σ. και των

εκπροσώπων των Πρωτοβαθμίων Ορ-

γανώσεων τόσο για το μεταναστευτικό

όσο και για τα άλλα εκκρεμή ζητήματα

(ασφαλιστικό, οδοιπορικά, κώδικας με-

ταθέσεων κλπ).

Το Διοικητικό Συμβούλιο, τέλος, εξου-

σιοδότησε την Εκτελεστική Γραμματεία να

προβεί το προσεχές διάστημα σε συγκε-

κριμένη δράση – ένστολη διαμαρτυρία

μας πανελλαδικής εμβέλειας, ώστε να

αναδειχθεί το μεταναστευτικό-προσφυγι-

κό ομοιόμορφα, εκπέμποντας συγκεκρι-

μένα μηνύματα προς πάσα κατεύθυνση.

Η Ομοσπονδία μας αισθάνεται μετά

και τη συνεδρίαση στη Μακεδονική γη,

ιδιαίτερα υπερήφανη, τονίζοντας ότι η

χώρα μας ήδη δίνει έναν τιτάνιο αγώ-

να ως προς τη διαχείριση του μετανα-

στευτικού-προσφυγικού προβλήματος,

παράλληλα με αυτόν του αδιαπραγμά-

τευτου αγώνα μας για εθνική κυριαρ-

χία, εθνική συνείδηση και ταυτότητα,

μη απεμπολώντας την μακραίωνη ελ-

ληνική ιστορία και τον πανάρχαιο πο-

λιτισμό μας.

«Αυτοψία» της ΠΟΑΣΥ στην Ειδομένη
Εκεί που δοκιμάζονται οι αντοχές του «συστήματος» συνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας,

στέλνοντας μηνύματα ανθρωπιάς, αλλά και αποφασιστικότητας για κλιμάκωση του αγώνα

Τέρμα στις άσκοπες
διαθεσιμότητες

Ε
να χρόνιο αίτημα της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, από

τα χρόνια ακόμα που λειτουργούσε ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων

Αττικής, ικανοποιείται από τη νέα Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας,

καταδεικνύοντας απερίφραστα τις αγκυλώσεις που συνόδευαν προηγούμενες

αστυνομικές ηγεσίες, αλλά και τους πολιτικούς τους προϊσταμένους που απέ-

φευγαν επιμελώς να ασχοληθούν με το δίκαιο αυτό αίτημα.

Πρόκειται για την εφαρμογή των διατάξεων αναφορικά με τη λήψη του δι-

οικητικού μέτρου της διαθεσιμότητας, ιδίως στις περιπτώσεις αποδράσεων

κρατουμένων, το οποίο είχε απασχολήσει την Ομοσπονδία πολλές φορές και

τελευταία στις 8.04.2016 με αφορμή το υπ’ αριθ. 036 από 08.04.2016 έγ-

γραφο της Ε.Α.Υ. Αθηνών.    

«Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Σε συνέχεια των ανωτέρων σχετικών εγγράφων, άμεση ήταν η ανταπόκριση

του κ. Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, ο οποίος εξέδωσε την υπ’ αριθ.

583 από 12.04.2016 διαταγή του που αφορά το αναγραφόμενο

στο θέμα αντικείμενο

και ταλάνιζε την πλει-

οψηφία του αστυνομι-

κού προσωπικού τα τε-

λευταία έτη.

Παρακαλούμε για την

ενημέρωση των ενδια-

φερομένων μελών σας»,

σημειώνει η Ομοσπονδία

στην ανακοίνωσή της.

Ολόκληρη η εγκύκλιος έχει

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα

μας www.poasy.gr.
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Άνοιξε η συζήτηση
για το μέλλον των
ανθυπαστυνόμων

Ε
πιτέλους, το βαθμολογικό μέλλον μιας σημαντικής κατηγορίας συνα-

δέλφων μας με το βαθμό του ανθυπαστυνόμου, αποτελεί αντικείμενο

σοβαρής συζήτησης. Με την υπ’ αριθ. 6003/1/19-Γ από 08-03-

2016 διαταγή κ. Αρχηγού, αποφασίστηκε η συγκρότηση Επιτροπής αναθε-

ώρησης πλαισίου διατάξεων αξιολόγησης, κρίσεων και προαγωγών των

Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας. Στην προαναφερθείσα Επιτροπή

συμμετέχουν με τακτικά – αναπληρωματικά μέλη οι Ομοσπονδίες ΠΟΑΣΥ και

ΠΟΑΞΙΑ και ήδη, από την πρώτη κιόλας συνεδρίαση, με την ουσιαστική τους

συμμετοχή, έδωσαν βροντερό «παρών», καταθέτοντας και το υπ' αριθ.

200/9/62 από 31-03-2016 έγγραφο της ΠΟΑΣΥ, σύμφωνα με το οποίο

ζητήθηκε να συζητηθεί και το προτεινόμενο θέμα της βαθμολογικής προαγω-

γής των Ανθυπαστυνόμων, πρόταση που έγινε αποδεκτή και θα την απασχο-

λήσει άμεσα.

Όπως γνωρίζετε, η εξέλιξη και η προαγωγή των Ανθυπαστυνόμων αποτελεί

διαχρονικά μείζον θέμα για τις Ομοσπονδίες μας, στη βάση ενός αντικειμε-

νικού και δίκαιου βαθμολογίου για όλους τους Ανθυπαστυνόμους, άνευ δια-

κρίσεων.

Οι Ομοσπονδίες μας, δίνουν και θα συνεχίσουν να δίνουν καθημερινά

τους αγώνες τους, τόσο στο θέμα της βαθμολογικής προαγωγής όσο και στα

υπόλοιπα εξίσου σημαντικά θέματα που θα συζητηθούν στην ως άνω Επι-

τροπή.

Να σημειωθεί ότι στη συνεδρίαση της 31ης Μαρτίου στην οποία συμμε-

τείχαν ο πρόεδρός μας Γρηγόρης Γερακαράκος και το αναπληρωματικό μέ-

λος της Επιτροπής Σταύρος Τσεκούρας, διαπίστωσαν ότι το θέμα των ανθυ-

παστυνόμων δεν ήταν καν εγγεγραμμένο στην ημερήσια διάταξη. Με έντονο

τρόπο επισημάνθηκε η ολιγωρία και απαιτήθηκε να γίνει δεκτό το αίτημά μας,

πράγμα που έγινε στη συνέχεια. 

Σ
το πλαίσιο των εργασιών του Γενικού

Συμβουλίου των Πρωτοβαθμίων Ορ-

γανώσεων, η Ομοσπονδία μας από-

τισε φόρο τιμής στον εκλιπόντα Γραμματέα

Δημοσίων Σχέσεων, αείμνηστο συνάδελφό

μας Κυριακούλη Γρηγοράκο, ο οποίος

έπεσε θύμα στο βωμό του καθήκοντος το

2011, λίγο πριν φτάσει στο Αγρίνιο εκ-

προσωπώντας την Ομοσπονδία στην Περι-

φερειακή διάσκεψη συνδικαλιστικών στε-

λεχών των Σωμάτων Ασφαλείας της Δυτι-

κής Ελλάδας.

Με μια σεμνή τελετή, παρουσία της οι-

κογένειάς του, η Ομοσπονδία τίμησε τη

μνήμη και την προσφορά του στο συνδι-

καλιστικό μας αγώνα, ονοματίζοντας μία Αίθουσα Συνεδριά-

σεων, που βρίσκεται στα γραφεία μας στην οδό Μεσογείων

96, ως Αίθουσα Κυριακούλη Γρηγοράκου.

Παρέστησαν ο Διευθυντής του Γραφείου του Αναπληρωτή

Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Υποστράτηγος ε.α. κ. Νι-
κόλαος Μάρκου, ο Υπασπιστής του, Αστυνομικός Υποδιευ-

θυντής κ. Άρης Λυμπεράτος και η Προϊσταμένη Επιτελείου

του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κα

Ζαχαρούλα Τσιριγώτη, στους οποίους ο πρόεδρος της Ομο-

σπονδίας μας υπέβαλε σχετικό αίτημα για την αναγνώριση του

μοιραίου συμβάντος όχι ως τροχαίο δυστύχημα, αλλά ως

απώλεια εν ώρα υπηρεσίας και ένεκα ταύτης, αφού ο συνά-

δελφός μας ασκούσε τα συνδικαλιστικά του καθήκοντα και

άρα δεν ήταν «εκτός υπηρεσίας».

Η ομιλία του προέδρου της ΠΟΑΣΥ
Πέρασαν κιόλας 4 χρόνια από τότε που ο καλός μας συ-

νάδελφος, ο Γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων της ΠΟΑΣΥ, ο

αείμνηστος Κούλης Γρηγοράκος βρέθηκε στην αγκαλιά των

αγγέλων.

Η μοίρα του έπαιξε ένα άσχημο παιχνίδι το πρωί της 24ης

Νοεμβρίου 2011 όταν έφυγε με το αυτοκίνητό του από αυτό

εδώ το σημείο για να εκπροσωπήσει την ΠΟΑΣΥ στην Περι-

φερειακή διάσκεψη συνδικαλιστών των Σωμάτων Ασφαλείας

της Δυτικής Ελλάδας στο Αγρίνιο. Λίγο πριν φτάσει στον προ-

ορισμό του, το αυτοκίνητο εξετράπη σε παράδρομο της εθνι-

κής οδού με αποτέλεσμα να τραυματιστεί και να μεταφερθεί

στο νοσοκομείο, όπου άφησε την τελευταία του πνοή στις 17

Ιανουαρίου 2012, μετά από μια άνιση μάχη 54 ημερών.

Η καρδιά του συναδέλφου μας έπαψε να χτυπά, αλλά από

’κεινη τη μέρα, ποτέ δεν έχει φύγει από κοντά μας. Μας συ-

νοδεύει η καλοσύνη του, η μαχητικότητά του, το πάθος του

για το συνδικαλισμό και η προσφορά προς το συνάδελφό μας.

Ήταν ένας άξιος μαχητής ο Κούλης ο Γρηγοράκος κι εμείς με

τη σημερινή μας κίνηση, αποτίουμε τον ελάχιστο φόρο τιμής

στο πρόσωπό του.

ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ, για την ανιδιοτελή του προσφορά στον

συνδικαλιστικό μας αγώνα ονοματίζουμε την Αίθουσα συνε-

δριάσεων της ΠΟΑΣΥ ως Αίθουσα Κυριακούλη Γρηγοράκου,

ευχόμενοι να αναπαύει ο θεός την ψυχή του αιώνια. 

Γιατί ό,τι πεθαίνει αδίκως στη Γη, ζει αιώνια, όπως μας δι-

δάσκει και ο μεγάλος δάσκαλος Σωκράτης.

Ο Κυριακούλης Γρηγοράκος, υπηρέτησε το συνδικαλιστικό

μας κίνημα επί σειρά ετών ως πρόεδρος της Ένωσης Αστυ-

νομικών Υπαλλήλων Αρκαδίας, αντιπρόσωπος στην Ομοσπον-

δία μας, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας και του Διοικη-

τικού Συμβουλίου σε διάφορα αξιώματα, ενώ διετέλεσε και

Αντιδήμαρχος Τριπόλεως, έχοντας κερδίσει την εκτίμηση των

συναδέλφων και των συμπολιτών μας για την διαρκή, αγόγ-

γυστη και ανιδιοτελή συμμετοχή και προσφορά του στον κοινό

μας αγώνα. Αγαπητέ, καλέ μας συνάδελφε, ήσουν ένα από τα

ιστορικά στελέχη της ΠΟΑΣΥ, εμείς οι νεώτεροι σου υποσχό-

μαστε ότι θα συνεχίζουμε τον αγώνα διδασκόμενοι από τους

δικούς σας αγώνες.

Αίθουσα 
Κυριακούλη Γρηγοράκου

Τ
αχύτατη αντίδραση της Ομοσπονδίας στην είδηση ότι ο κατάλογος

των αιτημάτων για χορήγηση δανείων από το ΤΕΑΠΑΣΑ, συμπληρώ-

θηκε πριν καλά-καλά ξεκινήσει η διαδικασία.

Όπως είχε ανακοινωθεί, δινόταν η δυνατότητα σε ασφαλισμένους του

Ταμείου, όπως από τη Δευτέρα 04.04.2016 καταθέσουν σχετικές αιτήσεις

με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για να τους χορηγηθεί δάνειο. Όμως, μια

μέρα μετά, στις 05.04.2016, το Ταμείο ενημέρωνε τους μετόχους του να

μην αποστέλλουν προς αυτό νέα αιτήματα για τη χορήγηση δανείων, λόγω

του ότι ο αριθμός των αιτήσεων που έχουν περιέλθει στο Ταμείο υπερκα-

λύπτει το διαθέσιμο προς χορήγηση ποσό των Τομέων Τ.Π.ΑΣ. και

Τ.Π.Υ.Α.Π.

Η Ομοσπονδία απευθύνθηκε στην ηγεσία και ζήτησε την επανεξέταση του

θέματος για συγκεκριμένους λόγους, ήτοι:

- Επειδή, είναι γεγονός ότι μέσα σε μόλις δύο (2) μέρες ένα πολύ μεγάλο

ποσοστό συναδέλφων μας υπέβαλλε αίτημα προς το Ταμείο για χορήγηση

δανείου.

- Επειδή, ο αριθμός των συναδέλφων που επιθυμούν να τους χορηγηθεί

δάνειο συνεχίζει να είναι μεγάλος.

- Επειδή είναι εμφανής η ανάγκη για οικονομική ενίσχυση.

«Παρακαλούμε όπως το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΕΑΠΑΣΑ εισηγηθεί

την τροποποίηση του προϋπολογισμού του Ταμείου, αναφορικά με τη χο-

ρήγηση δανείων των τομέων Προνοίας και εσείς εγκρίνετε την παραπάνω

εισήγηση, μέσω των υπηρεσιακών σας οργάνων, προκειμένου να ικανο-

ποιηθούν οι εκατοντάδες συνάδελφοι που αντιμετωπίζουν οικονομικά προ-

βλήματα και αιτούνται τη χορήγηση δανείων από το Ταμείο», κατέληγε το

έγγραφο της ΠΟΑΣΥ. 

Να εγκριθούν
μεγαλύτερα κονδύλια

για τα δάνεια 
του ΤΕΑΠΑΣΑ

Τιμώντας τη μνήμη του αείμνηστου Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων, 
η Ομοσπονδία χάρισε το όνομά του σε μια αίθουσα συνεδριάσεων 

στα γραφεία μας στη Μεσογείων



Σ
τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβου-

λίου υπήρξε αμφίδρομη ενημέρωση

τόσο εκ μέρους της Ομοσπονδίας για

τις ενέργειες του Προεδρείου και του Διοι-

κητικού της Συμβουλίου, όσο και εκ μέ-

ρους των εκπροσώπων των Ενώσεων για

τα προβλήματα που τους απασχολούν με

ιδιαίτερη έμφαση στην απορρύθμιση των

αστυνομικών υπηρεσιών εξαιτίας του με-

ταναστευτικού-προσφυγικού, σε συνδυα-

σμό με το πάγωμα των προσλήψεων, τις

περικοπές δαπανών και τις συνεχιζόμενες

συνταξιοδοτήσεις συναδέλφων που έχουν

ως αρνητικό αποτέλεσμα να υπάρχουν ήδη

περί τις 7.000 κενές οργανικές θέσεις (πα-

ρά την κατάργηση των 6.700 θέσεων

αστυφυλάκων επί θητείας Δένδια), με ό,τι

αυτό συνεπάγεται για την προσωπική

ασφάλεια αστυνομικών και πολιτών.

Η χρονική περίοδος που διανύουμε είναι

στο κόκκινο, δεδομένων των πολλών

ανοικτών μετώπων για την επίλυση χρό-

νιων προβλημάτων, αλλά και των νέων και

καθημερινών πλέον προβλημάτων, όπως αυτά

ανακύπτουν από τη διαχείριση του μεταναστευτι-

κού-προσφυγικού και την εκτεταμένη απασχόληση

αστυνομικών δυνάμεων. Κοινή διαπίστωση είναι

ότι από την Ομοσπονδία παράγεται θετικό έργο

αφού παλιά θεσμικά αιτήματα βρίσκουν την επίλυ-

σή τους. Τα μείζονα ζητήματα του ασφαλιστικού,

του ΤΕΑΠΑΣΑ, του φορολογικού, του μισθολογι-

κού, της αναδιάρθρωσης, των κρίσεων –προαγω-

γών κλπ, απορροφούν όλες μας τις δυνάμεις με

στόχο την διασφάλιση των συμφερόντων του κλά-

δου και την περαιτέρω ενδυνάμωση τόσο του

αστυνομικού οργανισμού όσο και του ανθρώπινου

δυναμικού του, δεδομένου ότι η κυβέρνηση «επεί-

γεται» να νομοθετήσει, αθετώντας προεκλογικές

δεσμεύσεις περί ουσιαστικής συμμετοχής των θε-

σμικών φορέων των εργαζομένων στα κέντρα λή-

ψης των αποφάσεων που μας αφορούν (εργασιακά

θέματα, θεσμικά θέματα, οικονομικά θέματα). Εκ

μέρους μας δεν γίνεται ανεκτή καμιά διαδικασία

προώθησης ζητημάτων ερήμην μας και τούτο κα-

τέστη σαφές και προς την πολιτική ηγεσία, τονί-

ζοντάς της ότι στο ΥΕΘΑ γίνονται ήδη, εν τη απου-

σία μας, διεργασίες για την κατάρτιση νέου μισθο-

λογίου. Αυτή η ανακολουθία πρέπει να λάβει τέλος

με την έκδοση σχετικής υπουργικής απόφασης, σε

αντίθετη δε περίπτωση θα υπάρξει ρήξη.

Τι έχουμε πετύχει
Επιγραμματικά τονίστηκε από τον πρόεδρο κ.

Γρηγόρη Γερακαράκο ότι η Ομοσπονδία πέτυχε το

τελευταίο διάστημα την τροποποίηση του Κώδικα

Μεταθέσεων, την επέκταση χορήγησης αδειών, τη

δέσμευση για ίδρυση βρεφονηπιακών σταθμών και

λεσχών σίτισης, τη συμμετοχή στην Επιτροπή για

τις κρίσεις –προαγωγές, διασφαλίζοντας την ορ-

θολογική και αντικειμενική ανέλιξη και των χαμη-

λόβαθμων, τη διαβεβαίωση της ηγεσίας ότι θα εκ-

δοθεί σχετική διαταγή ώστε να μην ισχύει το μέτρο

της διαθεσιμότητας για ήσσονος σημασίας ζητή-

ματα, τη συμμετοχή μας στη Διαρκή Επιτροπή Αν-

τιμετώπισης της Βίας, την πρωτοποριακή τηλεοπτι-

κή εκπομπή στον σταθμό KontraChannel, την αύ-

ξηση των θέσεων μετάθεσης στην επαρχία μέσω

των τακτικών -συμπληρωματικών μεταθέσεων, την

αποτροπή της εγκατάστασης προσφύγων σε αστυ-

νομικές σχολές, την εξασφάλιση δυο κλινών σε

Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, τη δέσμευση του

Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών κ. Τρύφωνα
Αλεξιάδη ότι θα υπάρξει ρύθμιση για να αποτραπεί

η γραφειοκρατική καταταλαιπώρηση στις αρμόδιες

ΔΟΥ όσον αφορά στις συμπληρωματικές φορολο-

γικές δηλώσεις, την υιοθέτηση προτάσεών μας για

την αναδιοργάνωση των αστυνομικών υπηρεσιών,

διατηρώντας επιφυλάξεις ως προς την τελική κα-

τάληξη του εγχειρήματος κ.λπ.

Ο Αντιπρόεδρος Οικονομικών κ. Βασίλειος Παν-
ταζής ενημέρωσε το σώμα για τα προωθούμενα νο-

μοσχέδια (ασφαλιστικό, φορολογικό) καθώς και για

το ΤΕΑΠΑΣΑ για το οποίο συνεχίζουμε τη μάχη της

αυτοτελούς του λειτουργίας και της αποτροπής της

ένταξής του στον Ενιαίο φορέα (ΕΤΕΑ). Για τα χορη-

γούμενα δάνεια από το ΤΕΑΠΑΣΑ, τόνισε ότι η Ομο-

σπονδία ζήτησε να μην κλείσει εσπευσμένα η διαδι-

κασία υποβολής αιτήσεων αλλά να υπάρξει σχετική

υπουργική απόφαση για την αύξηση του χρηματικού

ποσού που είχε προεγκριθεί από το Ταμείο ώστε να

αυξηθούν οι δικαιούχοι. Επίσης, ανέφερε ότι υπάρχει

υπουργική δέσμευση για την καταβολή του επιδό-

ματος εξομάλυνσης και σε άλλη κατηγορία συναδέλ-

φων, την οποία αναμένουμε να υλοποιηθεί.

Ο κ. Αρχηγός
Χαιρετισμό απηύθυνε με την ολιγόλεπτη παρου-

σία του ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας Αν-

τιστράτηγος κ. Κωνσταντίνος Τσουβάλας,
συνοδευόμενος από την Προϊσταμένη του

Επιτελείου Αντιστράτηγο κα Ζαχαρούλα
Τσιριγώτη. 

Ο κ. Αρχηγός τάχθηκε υπέρ της συλλο-

γικής προσπάθειας, δεσμευόμενος ότι θα

δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην επίλυση των

καθημερινών μικρών προβλημάτων, ενώ

για τα μεγάλα που έχουν αντίστοιχο βαθμό

δυσκολίας θα δρομολογήσει δεσμευτικές

λύσεις σε βάθος χρόνου ώστε αν δεν υλο-

ποιηθούν επί των ημερών του, να γίνουν

πράξη από την επόμενη ηγεσία. 

Πάντως σε ό,τι αφορά τη διαχείριση του

μεταναστευτικού-προσφυγικού και τις

πολλαπλές μετακινήσεις δυνάμεων, παρα-

δέχθηκε ότι υπήρξαν λάθη και αστοχίες και

δεσμεύτηκε ότι δεν θα επαναληφθούν, αν

και αυτά συνδέονται με τις ειδικές συνθή-

κες και την άμεση ετοιμότητα ανταπόκρι-

σης στο καθήκον. Αισθάνεται δε υπερήφα-

νος για την προσφορά των αστυνομικών,

διότι είμαστε η μοναδική κατηγορία εργα-

ζομένων που ανταποκρίνεται υπό τις παρούσες

συνθήκες σε τέτοιο βαθμό και έκταση, σε όλη την

επικράτεια και ανά πάσα στιγμή.

Ο νομικός σύμβουλος της Ομοσπονδίας κ. Χα-
ράλαμπος Μπουκουβάλας, ενημέρωσε ειδικότερα

για την διαδικασία αποκατάστασης της μνήμης του

αείμνηστου Κυριακούλη Γρηγοράκου, τονίζοντας

ότι είχε το χάρισμα, το δύσκολο να το κάνει εύκολο

και να λειτουργεί πάντοτε ενωτικά. 

Για την υποστήριξη της οικογένειάς του, με από-

φαση της Ομοσπονδίας ιδρύθηκε ειδικός τραπεζι-

κός λογαριασμός με διαχειριστή και εγγυούχο τον

εκάστοτε πρόεδρο της Ομοσπονδίας. Επίσης, ανα-

φέρθηκε στη θεσμοθέτηση της συμμετοχής μας

στις υπηρεσιακές επιτροπές, καθώς επίσης και στις

οικονομικές επιπτώσεις των προωθούμενων φο-

ρολογικών ρυθμίσεων.

Τέλος, με τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων

των Ενώσεων αναδείχθηκαν τα προβλήματα, αλλά

και η αγωνιστική διάθεση για την διεκδίκηση των

επιβαλλόμενων λύσεων. Με το γόνιμο προβλημα-

τισμό που κατατέθηκε και την αμέριστη στήριξη της

Ομοσπονδίας, καλούμαστε σύσσωμοι να αντιταχ-

θούμε σε όποιες προκλήσεις βρεθούμε αντιμέτωποι

το αμέσως προσεχές διάστημα.
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«Είμαστε στο κόκκινο»
Με σεβασμό στο θεσμικό μας ρόλο ως ισότιμοι συνομιλητές της Ηγεσίας 

εγγράφουμε επιτυχίες απαιτώντας λύσεις και στα μεγάλα προβλήματα του κλάδου
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Ν
α αποτραπεί η ταλαιπωρία με την

υποβολή εκ νέου Φορολογικών δη-

λώσεων έτους 2015, αλλά και να

μην καταλογιστούν πρόστιμα ζήτησε η ΠΟΑ-

ΣΥ από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομι-

κών κ. Τρύφωνα Αλεξιάδη, μόλις έγινε γνω-

στή η σχετική εγκύκλιος, τόσο εγγράφως

όσο και δια ζώσης κατά τη συνάντηση που

ακολούθησε. 

Ειδικότερα, του επισημάναμε το πρόβλημα

της δήλωσης των ανείσπρακτων δεδουλευ-

μένων αποδοχών βάσει των διατάξεων του

ν.4307/2014 (αναδρομικά), στις φορολο-

γικές δηλώσεις και τον μεγάλο πληθυσμό

φορολογουμένων - συναδέλφων μας που

αφορά, ήτοι των υπηρετούντων στα Σώματα

Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Του αναδείξαμε, παράλληλα, το πρόβλημα

με τις βεβαιώσεις αποδοχών έτους 2015 που

εκδόθηκαν από τις αρμόδιες οικονομικές

υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και την

ημερομηνία που φέρουν αυτές, ήτοι 31-12-

2015, καθώς και της ύπαρξης προστίμου

από κάποιες ΔΟΥ κατά την κατάθεση αυτών

με την υποβολή των τροποιητικών δηλώσε-

ων. Επίσης, τονίσαμε ότι λειτουργεί προς

όφελος, τόσο των εργαζομένων στα Σώματα

Ασφαλείας και στις Ένοπλες Δυνάμεις, όσο

και των εργαζομένων στο Υπουργείο Οικο-

νομικών, η μη υποβολή χειρόγραφων τρο-

ποιητικών δηλώσεων ετών 2012, 2013 &

2014 και η εύρεση ηλεκτρονικής λύσης, κα-

θόσον όλα τα δεδομένα που αφορούν τα εν

λόγω αναδρομικά είναι στην κατοχή και στην

διάθεση του Υπουργείου Οικονομικών.

Από πλευράς του, ο κ. Υπουργός, μας

ενημέρωσε ότι γνωρίζει το πρόβλημα, αφού

οι συνεργάτες του από την πρώτη στιγμή των

ενημέρωσαν για την επιστολή της Ομοσπον-

δίας μας. Εκτίμησε δε, ότι το πρόβλημα θα

μπορούσε να είχε αποφευχθεί, αν υποβαλ-

λόταν το σωστό ηλεκτρονικό αρχείο στην

αρμόδια Γενική Γραμματεία και επισήμανε ότι

σε καμία περίπτωση δεν θα έπρεπε να επω-

μιστεί, τόσο ο φορολογούμενος όσο και ο

εργαζόμενος στις αρμόδιες ΔΟΥ, αυτού του

είδους τη διαδικασία. Δεσμεύτηκε ότι θα

υπάρξει άμεση λύση στο εν λόγω πρόβλημα

και ανέθεσε την επίλυσή του στους αρμόδι-

ους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουρ-

γείου Οικονομικών, οι οποίοι σε συνεργασία

με τους αντίστοιχους των εμπλεκόμενων

Υπουργείων, θα καταλήξουν στο καλύτερο

δυνατό, για τον φορολογούμενο – εργαζό-

μενο αστυνομικό, αποτέλεσμα.

Ύστερα από τα παραπάνω, καλούμε τους

συναδέλφους να αναμένουν τις πρωτοβουλίες

– ενέργειες του κ. Υπουργού, τις οποίες η

Ομοσπονδία μας θα παρακολουθεί στενά και

θα σας ενημερώνει ανελλιπώς, ευελπιστώντας

στην άμεση παύση της μεγάλης ανησυχίας -

αναστάτωσης που προκάλεσε και φέτος η

υποβολή των φορολογικών δηλώσεων.

Η κοινωνία επιθυμεί τους αστυνομικούς στους δρόμους 
και όχι στις ουρές των ΔΟΥ!

Η Ομοσπονδία καταγράφει 
με την νέα Ηγεσία άλλη μια επιτυχία 

Άνω κάτω 
με τις φορολογικές δηλώσεις

Άμεση αποδοχή 
των προτάσεών μας για τις άδειες

Μ
ια ακόμα σημαντική θεσμική αλλαγή

καταγράφει η Ομοσπονδία μας.

Όπως ανακοίνωσε (21/03/2016)

o Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του

Πολίτη, κ. Νικόλαος Τόσκας, υπεγράφη από

τον ίδιο σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος με

τις αλλαγές – βελτιώσεις στις άδειες του

αστυνομικού προσωπικού, οι περισσότερες

των οποίων είναι απόρροια των προτάσεων

της Ομοσπονδίας μας και των Οργάνων αυ-

τής (διαχρονικά των σχετικών Επιτροπών και

της Γραμματείας Γυναικών Π.Ο.ΑΣ.Υ. στην

Ημέρα της Γυναίκας).

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου του υπουρ-

γείου, οι αλλαγές που προβλέπονται στο

σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος είναι οι

εξής:

1. Η άδεια ανατροφής τέκνου θα λαμβάνεται

άπαξ και συνεχόμενη και θα εξαντλείται

μέχρι το τέκνο να συμπληρώσει το έκτο

έτος της ηλικίας του, καθώς μέχρι σήμερα

προβλεπόταν ως χρόνος εξάντλησης το

τέταρτο έτος.

2. Για τους γονείς μονογονεϊκών οικογε-

νειών, τους γονείς μετά από διαζύγιο ή

ακύρωση γάμου, που έχουν τη γονική

μέριμνα του τέκνου, καθώς και για την

περίπτωση που ο ένας εκ των δύο γονέ-

ων πάσχει από ψυχική, νοητική ή σωμα-

τική αναπηρία με ποσοστό 67% και άνω,

η 9μηνη άδεια ανατροφής τέκνου αυξά-

νεται κατά ένα (1) μήνα.

3. Για τους αστυνομικούς που έχουν την επι-

μέλεια τέκνου με αναπηρία τουλάχιστον

67% ή σύζυγο με αναπηρία τουλάχιστον

67%, για τους οποίους προβλέπεται ήδη

η δυνατότητα του μειωμένου ωραρίου,

κατά μία (1) ώρα την ημέρα, χωρίς ανά-

λογη περικοπή των αποδοχών τους, προ-

βλέπεται επιπλέον, ως εναλλακτική δυνα-

τότητα η χορήγηση, κατόπιν σχετικού αι-

τήματος, ειδικής άδειας απουσίας (20)

ημερών, με αποδοχές.

4. Για τις περιπτώσεις υιοθεσίας τέκνου,

προκειμένου να διευρυνθούν οι δικαιού-

χοι της 3μηνης άδειας μετ’ αποδοχών, θα

χορηγείται εντός του πρώτου εξαμήνου

μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας της

υιοθεσίας, εφόσον το τέκνο είναι ηλικίας

μέχρι και έξι (6) ετών, όχι μόνο σε γυναί-

κες αστυνομικούς υπαλλήλους, αλλά και

σε άνδρες που υιοθετούν τέκνο.

5. Για τη χορήγηση της ειδικής άδειας για την

παρακολούθηση της επίδοσης των τέκνων

αστυνομικών, που φοιτούν στην πρωτο-

βάθμια ή δευτεροβάθμια εκπαίδευση, απα-

λείφεται το 16ο έτος, που ήταν το ανώτατο

όριο ηλικίας των τέκνων και ορίζεται ότι η

άδεια αυτή θα χορηγείται στο γονέα–

υπάλληλο σε όλο το φάσμα της δευτερο-

βάθμιας εκπαίδευσης, μέχρι την ενηλικίω-

ση του τέκνου του.

Επιπλέον, οι ρυθμίσεις που εισάγονται για

πρώτη φορά είναι οι ακόλουθες:

1. Σε περίπτωση γέννησης τέκνου χορηγείται

στον πατέρα αστυνομικό άδεια με αποδο-

χές, διάρκειας τριών (3) ημερών. Η άδεια

θα χορηγείται κατόπιν υποβολής αίτησης

από τον αστυνομικό, εντός πέντε (5) ημε-

ρών από τη γέννηση.

2. Σε περίπτωση θανάτου συζύγου ή και

συγγενούς αστυνομικού έως και β' βαθ-

μού προβλέπεται η χορήγηση ειδικής

άδειας με αποδοχές διάρκειας πέντε (5)

ημερών. Η άδεια θα χορηγείται κατόπιν

υποβολής αίτησης από τον αστυνομικό,

εντός πέντε (5) ημερών από τον θάνατο.

3. Για το ζήτημα της ιατρικά υποβοηθούμε-

νης αναπαραγωγής, που παρέμενε αρ-

ρύθμιστο για το αστυνομικό προσωπικό,

προβλέπεται ότι στην περίπτωση που γυ-

ναίκες αστυνομικοί υπόκεινται στην εν

λόγω διαδικασία χορηγείται ειδική άδεια

με αποδοχές και συγκεκριμένα άδεια

μίας (1) ημέρας κατά την ημέρα της ωο-

ληψίας, και άδεια δεκαπέντε (15) ημε-

ρών από την εμβρυομεταφορά. Επίσης,

στους άνδρες αστυνομικούς χορηγείται

άδεια απουσίας μίας (1) ημέρας, κατά

την ημέρα της ωοληψίας, καθώς και

άδεια απουσίας μίας (1) ημέρας, κατά

την ημέρα της εμβρυομεταφοράς της συ-

ζύγου τους, με αποδοχές.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Σας γνωρίζουμε ότι από τις 22-03-2016 αυξάνονται οι

εβδομαδιαίες ώρες και εμπλουτίζονται οι ημέρες επικοινωνίας

μέσω της εφαρμογής skype.

Ειδικότερα, ο Αντιπρόεδρος Οικονομικών κ. Βασίλειος Παν-

ταζής, θα απαντά, κάθε Τρίτη και Πέμπτη από ώρες 11:00 έως

12:30, σε ερωτήματα των Προέδρων Πρωτοβάθμιων Οργα-

νώσεων και Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

αρμοδιότητάς του, μέσω

του σχετικού λογαρια-

σμού (poasy.skype).

Πιθανές αλλαγές στην

ανωτέρω επικοινωνία, τό-

σο προσωρινές όσο μόνιμες, θα σας

γνωστοποιούνται εγγράφως, είτε με ανακοινώσεις είτε με

αναρτήσεις στην ιστοσελίδα μας (www.poasy.gr).

Αναβάθμιση της
επικοινωνίας μας 

μέσω SKYPE

Οι Ομάδες Εργασίας 
της ΠΟΑΣΥ

Σ
υναδέλφισσες – συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε ότι μέχρι

στιγμής έχουν συγκροτηθεί οι κάτωθι ομάδες, οι οποίες συ-

νεδριάζουν στα γραφεία της Ομοσπονδίας (οδός Μεσογείων 96

–Αθήνα), ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ανάλογα με την εξέλιξη

των θεμάτων που μας απασχολούν:

Ομάδα Κρίσεων και Προαγωγών
Επικεφαλής: ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ Γρηγόριος (Ε.Α.Υ. Αθηνών)

Μέλη: ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ Σταύρος (Ε.Α.Υ. Αχαΐας)

ΡΑΠΤΗΣ Αντώνιος (Ε.Α.Υ. Κέρκυρας)

ΛΙΑΜΕΤΗ Άννα (Ε.Α.Υ. Ακαρνανίας)

ΚΑΜΙΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Νικόλαος (Ε.Α.Υ. Λασιθίου)

Ομάδα Οικονομικών και Ασφαλιστικών θεμάτων
Συντονιστής: ΠΑΝΤΑΖΗΣ Βασίλειος (Ε.Α.Υ. Αθηνών)

Επικεφαλής: ΚΟΥΛΙΑΚΗΣ Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Εύβοιας)

Μέλη: ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ Παναγιώτης (Ε.Α.Υ. Θεσσαλονίκης)

ΚΙΤΣΙΟΣ Κωνσταντίνος (Ε.Α.Υ. Ιωαννίνων)

ΟΣΣΑΣ Βασίλειος (Ε.Α.Υ. Σερρών)

ΜΑΓΓΑΣ Σωκράτης (Ε.Α.Υ. Αθηνών)

Ομάδα Αθλητισμού και Πολιτιστικών θεμάτων
Επικεφαλής: ΡΗΓΑΣ Νικόλαος (Ε.Α.Υ. Αθηνών)

Μέλη: ΚΑΡΑΤΖΑ Θεοφανία (Ε.Α.Υ. Σερρών)

ΑΡΧΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Χαλκιδικής)

ΦΕΣΤΕΡΙΔΗΣ Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Θεσσαλονίκης)

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ Πλούταρχος (Ε.Α.Υ. Κιλκίς)

Ομάδα Θεμάτων Κώδικα Μεταθέσεων
Επικεφαλής: ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ Χρήστος (Ε.Α.Υ. Αθηνών)

Μέλη: ΛΙΟΤΣΟΣ Σπυρίδων (Ε.Α.Υ. Πειραιά)

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Βασίλειος (Ε.Α.Υ. Ημαθίας)

ΡΟΔΟΠΟΥΛΟΣ Βασίλειος (Ε.Α.Υ. Λέσβου)

ΦΕΤΚΟΣ Σταύρος (Ε.Α.Υ. Θεσσαλονίκης)

ΚΕΦΑΛΑΣ Ευάγγελος (Ε.Α.Υ. Κυκλάδων)

Ομάδα Αναδιάρθρωσης Υπηρεσιών
Επικεφαλής: ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ Νικόλαος (Ε.Α.Υ. Α.Δ. Αιτωλίας)

Μέλη: ΚΑΤΣΙΡΗΣ Σπυρίδων (Ε.Α.Υ. Αργολίδας)

ΒΕΡΡΑΣ Βασίλειος (Ε.Α.Υ. Ηλείας)

ΚΟΣΜΑΣ Κων/νος (Ε.Α.Υ. Χαλκιδικής)

ΤΖΟΥΜΠΕΛΙΔΗΣ Γεώργιος (Ε.Α.Υ. Θεσσαλονίκης)
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ΕΝΩΣΕΙΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Κ
οινή παρέμβαση των πέντε Ενώσεων της Αττικής με αφορμή τις ερ-

γασίες που πραγματοποιούνται σε σειρά υπηρεσιών στα γεωγραφικά

όρια του Ν. Αττικής, με στόχο την εγκατάσταση σταθμών βάσης του

συστήματος eXTRAS. 

Όπως σημειώνουν στο σχετικό έγγραφο, «ζητείται από τους διοικητές αλλά

και τους διαχειριστές των παραπάνω υπηρεσιών η διευκόλυνση πρόσβασης

και τοποθέτησης των σχετικών τεχνικών υλικών από την ανάδοχη εταιρία. 

Παρακαλούμε όπως ενημερωθούμε για την ασφάλεια της τοποθέτησης των

παραπάνω μέσων, αν έχουν πραγματοποιηθεί σχετικές μελέτες γύρω από πι-

θανούς κινδύνους που μπορεί να διατρέξουν οι συνάδελφοι που υπηρετούν

στα κτίρια αυτών των υπηρεσιών από πιθανές εκπομπές σημάτων των κεραιών

καθώς επίσης κι αν έχουν γίνει έλεγχοι για την καταλληλότητα των παραπάνω

κτιρίων για το κατά πόσο μπορούν να δεχτούν αυτό το σύστημα. 

Αποτελεί για εμάς προτεραιότητα πριν από οποιαδήποτε εφαρμογή τε-

χνολογικού μέσου που θα ενισχύσει το αστυνομικό έργο, η υγεία και η

ασφάλεια των συναδέλφων μας». 

Είναι αβλαβή τα
συστήματα eXTRAS;

ΑΡΤΑ

Η
Ένωση Αστυνομικών Άρτας, καταγγέλλει την έλλειψη των προβλεπόμενων

εφοδίων του αστυνομικού προσωπικού και ζητά άμεσα την προμήθειάς τους.

Δικυκλιστές δεν έχουν αξιόπιστα κράνη, ενώ τζάκετ δόθηκαν μόνο στο 1/3

του προσωπικού. Η Ομοσπονδία καλεί το Αρχηγείο να επιληφθεί του θέματος, ούτως

ώστε το αστυνομικό προσωπικό, απερίσπαστο να συνεχίζει να προσφέρει τις υπη-

ρεσίες του προς το κοινωνικό σύνολο. Για να επιτευχθούν όμως αυτοί οι στόχοι, θα

πρέπει η εικόνα και η παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας να είναι πρωτίστως αυτή,

που θα τιμά η ίδια το λειτούργημα που επιτελεί ο Αστυνομικός και συνάμα θα προσ-

δίδει κύρος και θα τυγχάνει παράλληλα της αναγνώρισης από τις τοπικές κοινωνίες,

διασφαλίζοντας το αξιόμαχο αυτών που μάχονται το έγκλημα και πασχίζουν για την

έννομη τάξη, μέσα σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας για τα στελέχη της και ευελπι-

στούμε σε εσάς για τον σκοπό αυτό, σημειώνει η ΠΟΑΣΥ στο έγγραφό της.

Παροχή εφοδίων 
στο αστυνομικό

προσωπικό

Η
πρώτη για το 2016 Γενική Συνέ-

λευση της Ένωσης Αστυνομικών
Υπαλλήλων Ακαρνανίας διεξήχ-

θη σε άριστο κλίμα και με πολύ μεγάλη,

για τα δεδομένα, συμμετοχή συναδέλφων

και φίλων της Ελληνικής Αστυνομίας.

Στην εκδήλωση, χαιρετισμό απεύθυναν

στους συναδέλφους μας ο Αστυνομικός

Διευθυντής Ακαρνανίας κ. Παπαευθυμίου
Δημήτριος, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Πα-
παναστασίου Γεώργιος, ο Πρόεδρος της

ΠΟΑΣΥ κ. Γερακαράκος Γρηγόριος,  ο
Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΠΟΑΣΥ κ. Χρή-
στος Μαυραγάνης, ο Πρόεδρος της

Ένωσης Αποστράτων Αστυνομικών Αγρι-

νίου κ. Τσούνης Δημήτριος, ο Αντιδή-

μαρχος Αγρινίου κ. Καζαντζής Νικόλαος
και ο Πρόεδρος της Ένωσης κ. Ραυτο-
γιάννης Δημήτριος. 

Στην παρουσίαση του Διοικητικού απο-

λογισμού της Ε.Α.Υ. Ακαρνανίας, ομό-

φωνη υπήρξε η στήριξη των μελών της

σχετικά με όλες τις ενέργειες της ένωσης

τόσο προς την Φυσική όσο και στην Πο-

λιτική μας ηγεσία που αφορούσαν την

αναδιάρθρωση της Ελληνικής Αστυνομίας

και την προωθούμενη κατάργηση Αστυ-

νομικών τμημάτων του Νομού Αιτωλοα-

καρνανίας, καθώς και

την έλλειψη Αστυνομι-

κού προσωπικού στην

Δ.Α Ακαρνανίας.

«Τα αποτελέσματα

των ενεργειών της

Ένωσής μας είναι

γνωστά τόσο στα μέλη

μας όσο και στην τοπι-

κή κοινωνία. Τα Αστυ-

νομικά Τμήματα παραμένουν ως έχουν

στον Νομό μας και μάλιστα σε λίγες

ημέρες θα τελεστούν και τα εγκαίνια του

νέου κτιρίου στο οποίο θα μετεγκατα-

σταθεί το Α.Τ. Αγίου Βλασίου, και σχε-

τικά με τις ελλείψεις σε Αστυνομικό

προσωπικού ήδη μετράμε 25 νέους με-

τατιθέμενους Αστυνομικούς στην Δ.Α.

Ακαρνανίας τους οποίους και καλωσο-

ρίζουμε», σημειώνει το σωματείο στην

ανακοίνωσή του.

Ο Πρόεδρος της Π.Ο.ΑΣ.Υ., λαμβά-

νοντας το λόγο, κάλυψε με τις απαντή-

σεις του όλους τους συναδέλφους μας

που του έθεταν ερωτήσεις οι οποίες

αφορούσαν στο επερχόμενο Ασφαλιστι-

κό νομοσχέδιο. καθώς και στο προ-

ωθούμενο Μισθολόγιο-Βαθμολόγιο.

Αυθαιρεσία
«Στην Γενική Συνέλευση καταδικάσα-

με οποιαδήποτε ενέργεια ή πράξη βίας

η οποία στρέφεται εναντίον Αστυνομι-

κών στα πλαίσια των Υπηρεσιακών τους

καθηκόντων, καθώς επίσης και εναν-

τίον απλών πολιτών και εν γένει ενάντια

σε ολόκληρη την κοινωνία. Επίσης το-

νίστηκε ότι οι άντρες και οι γυναίκες της

Ελληνικής Αστυνομίας ιδίως τα τελευ-

ταία μνημονιακά χρόνια έχουν προσφέ-

ρει στο μέγιστο της υπηρεσίες τους στην

κοινωνία, θυσιάζοντας ακόμη και την

ίδια τους την «Ζωή» για να μπορέσουν

να προστατέψουν τις «ζωές» και τις πε-

ριουσίες των Ελλήνων πολιτών.

Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε τέλος,

ψήφισμα, το οποίο επικυρώνει την από-

φαση του Διοικητικού Συμβουλίου της

Ε.Α.Υ. Ακαρνανίας (συστάθηκε την 22-

3-2016) και αναφέρει συγκεκριμένα ότι:

«εάν καταγγελθεί γραπτώς από μέλος

μας  πιθανή αυθαιρεσία της Διοίκησης σε

βάρος των δικαιωμάτων των μελών μας

(και αυτή εξακριβωθεί και επιβεβαιωθεί),

τότε η Ένωσή μας θα προβεί σε οποι-

αδήποτε εξώδικη ή δικαστική νόμιμη

ενέργεια και επίσης θα εξετάσει το είδος

και την μορφή πάντα κατά περίπτωση,

οποιασδήποτε ένστολης διαμαρτυρίας».

ΑΚΑΡΝΑΝΙΑ

Προσφέρουμε τα μέγιστα 
στην κοινωνία

Καταλογισμό ευθυνών για πράξεις βίας ζητά η Γενική Συνέλευση

ΖΑΚΥΝΘΟΣ

Σ
ε πλήρη καταγραφή των εργασιακών προ-

βλημάτων στην Δ.Α Ζακύνθου, προέβη η

Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ζακύν-
θου, διεκδικώντας την επίλυσή τους. 

Η Ομοσπονδία με παρέμβασή της στο Αρχηγείο,

επισημαίνει ότι πρέπει να υπάρξουν καταλυτικές

παρεμβάσεις τόσο από την Πολιτική όσο και από

την Φυσική Ηγεσία, προκειμένου να υπάρξει το μέ-

γιστο εφικτό αποτέλεσμα.

«Σκοπός όλων μας, είναι η αναβάθμιση των πα-

ρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες και

ασφαλώς το εύρυθμο της λειτουργίας των αστυνο-

μικών υπηρεσιών, με την παράλληλη διασφάλιση

των εργασιακών κεκτημένων και δικαιωμάτων των

μελών μας, μακριά από παρωχημένες λογικές και

συντεχνιακές αντιλήψεις και για τους λόγους αυ-

τούς, εκτιμούμε, πως τα διαλαμβανόμενα στο έγ-

γραφο της Πρωτοβάθμιας Οργάνωσής μας κινούν-

ται προς την σωστή κατεύθυνση, δίνοντας την

πραγματική διάσταση των προβλημάτων σε μια πε-

ριοχή που απαιτούνται ιδιαίτερα χαρακτηριστικά

αστυνόμευσης». Η Ένωση κρούει τον κώδωνα του

κινδύνου λόγω της πρωτοφανούς έλλειψης έμψυ-

χου δυναμικού που αγγίζει για μια ακόμη χρονιά το

ποσοστό του 24%,υστερα από την τεράστια μείωση

των οργανικών θέσεων.

«Πάγιο αίτημα της Ένωσής μας εδώ και πολλά

χρόνια ήταν η αναδιοργάνωση της Οργανικής δύ-

ναμης της Δ.Α. Ζακύνθου σύμφωνα πάντα με τις

υποχρεώσεις τα καθήκοντα και τις πραγματικές συν-

θήκες που επικρατούν τα τελευταία χρόνια στην Ζά-

κυνθο. Στις προτάσεις μας όλα αυτά τα χρόνια με

βάση την εγκληματικότητα (οργανωμένο έγκλημα,

ναρκωτικά, δολοφονίες, κλοπές, τροχαία, 17.000

αλλοδαποί περίπου νόμιμοι μόνιμοι κάτοικοι), ήταν

και είναι η οργανική δύναμη της Δ.Α. Ζακύνθου να

διαμορφωθεί στους 180 Αστυνομικούς. Αξίζει να

σημειωθεί ότι ύστερα από έρευνα της Ένωσής μας,

έχει διαπιστωθεί ότι για να λειτουργήσουν όλες οι

υπηρεσίες της Δ.Α. Ζακύνθου σύμφωνα με τους νό-

μους και τους κανονισμούς της Υπηρεσίας χρειάζον-

ται τουλάχιστον 168 Αστυνομικοί για να καλυφθούν

όλες οι βάρδιες, και χωρίς έκτακτα περιστατικά.

Συγκεκριμένα η τωρινή δύναμη (115 άτομα) δεν

επαρκεί για να στελεχωθούν και λειτουργήσουν εύ-

ρυθμα και ομαλά οι Υπηρεσίες της Δ.Α. Ζακύνθου

(Επιτελείο - Ο.Π.Κ.Ε. – ΔΙ.ΑΣ. - Α.Τ. Ζακύνθου - Τ.Α.

Ζακύνθου - Τ.Τ. Ζακύνθου – Α.Τ. Λαγανά – Α.Τ.

Αλυκών, με κάποιες οριακά να λειτουργούν, κάποιες

να υπολειτουργούν, και την Ο.ΕΠ.Τ.Α να μην υφίστα-

ται. Αυτές οι προτάσεις είχαν διαβιβασθεί κατά το πα-

ρελθόν προφορικά και εγγράφως, στην φυσική και

πολιτική ηγεσία και είχαμε λάβει τις διαβεβαιώσεις ότι

θα ικανοποιηθούν, δεδομένου ότι αρκετά συχνά αν-

τιμετωπίζουμε περιστατικά που αναστατώνουν την

κοινωνία της Ζακύνθου και μας έφεραν κατά το πρό-

σφατο παρελθόν στο επίκεντρο των Μ.Μ.Ε. τόσο στην

Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Επισημαίνεται ότι, το τελευταίο διάστημα λόγω

της υποστελέχωσης των Υπηρεσιών, αλλά και των

αυξημένων Υπηρεσιακών αναγκών, καθίσταται

αδύνατη η ανταπόκρισή μας στο σύνολο των πε-

ριστατικών, λόγω της παντελούς έλλειψης εποχού-

μενων περιπολιών από τις υπηρεσίες της Δ.Α. Ζα-

κύνθου με αποτέλεσμα να δημιουργείται αίσθημα

ανασφάλειας στους Πολίτες και δυσμενή σχόλια

για την Υπηρεσία. Από την μέχρι τώρα ενημέρωσή

μας, από τουριστικούς παράγοντες, η τουριστική

κίνηση την φετινή καλοκαιρινή περίοδο αναμένεται

να είναι αυξημένη κατά 10-12% εν συγκρίσει με

την περσινή χρονιά, όπου σύμφωνα με τα στατι-

στικά στοιχεία της Υ.Π.Α. οι διερχόμενοι επιβάτες-

τουρίστες (αφίξεις-αναχωρήσεις) άγγιξαν τον

αριθμό των 1.270.000 τουριστών. Οι Υπηρεσίες

τις Δ.Α. Ζακύνθου είναι αναγκαίο να ενισχυθούν

τουλάχιστον από 20-04-2015 έως 31-10-2015

καθόσον η τουριστική κίνηση ξεκινά νωρίτερα με

την άφιξη τουριστών τόσο με πτήσεις εξωτερικού

όσο και εσωτερικού», σημειώνει μεταξύ πολλών

άλλων το σωματείο.

Οξύνεται το αίσθημα ανασφάλειας
Γνωστοποίηση εργασιακών προβλημάτων στην Δ.Α Ζακύνθου και διεκδίκηση της επίλυσής τους



Α
λλη μια εθελοντική αι-

μοδοσία για την Τράπε-

ζα Αίματος της Ένωσης
Αστυνομικών Υ παλλήλων Α -
θηνών πραγματοποιήθηκε με

απόλυτη επιτυχία στη ΓΑΔΑ.

«Συνάδελφοι, η Ένωσή μας με

τις τακτικές αιμοδοσίες που

πραγματοποιεί, βοηθά καθη-

μερινά συναδέλφους και συγ-

γενικά τους πρόσωπα που το

έχουν ανάγκη. Καλούνται όσοι

έχουν τη δυνατότητα να ενι-

σχύσουν αυτή την προσπάθεια

διότι τα αποτελέσματά της σώ-

ζουν ζωές.  Το αίμα δεν παρά-

γεται. Μόνο χαρίζεται», σημει-

ώνει το σωματείο σε ανακοί-

νωσή του.

ΑΘΗΝΑ
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ΑΘΗΝΑ

Η
Ομοσπονδία μας, με αφορμή τις

καταγγελίες της Ένωσης Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Αθηνών

για τις απαράδεκτες συνθήκες που επι-

κρατούν στην πλέον νευραλγική Υπηρε-

σία της Αττικής, ήτοι στη Διεύθυνση

Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής,

απέστειλε έγγραφο στον κ. Αρχηγό της

Ελληνικής Αστυνομίας τονίζοντας ότι με

τα διαλαμβανόμενα στο επίμαχο έγγρα-

φο, αποτυπώνεται ανάγλυφα η αποσύν-

θεση της ΔΑΕΑ, με τα ακατάστατα ωρά-

ρια εργασίας, την υποστελέχωσή της,

αλλά κυρίως, με την υπονόμευση του

αξιόμαχου που πλήττει βάναυσα και σε

επικίνδυνο βαθμό την επιχειρησιακή

ικανότητα των ΥΑΤ και ΥΜΕΤ. «Φρο-

νούμε, πως είναι περιττό να αναφερ-

θούμε στη διαχρονική συμβολή και

προσφορά αυτής της Διεύθυνσης, ως

προς την αποκατάσταση και τη διασφά-

λιση της Κοινωνικής Τάξης και της κοι-

νωνικής συνοχής στη Χώρα μας, μέσα

σε ένα πλαίσιο δράσης, ιδιαίτερα δύ-

σκολο και απαιτητικό την τελευταία πεν-

ταετία, με σύνθετους παράγοντες δια-

χείρισης όπως (οικονομικούς, κοινωνι-

κούς, πολιτικούς, πολυπολιτισμικούς,

κ.λπ.) οι οποίοι δυστυχώς συνεχίζουν

να υφίστανται και μάλιστα με αμείωτη

ένταση. Για τους λόγους αυτούς ζητού-

με, την άμεση παρέμβασή σας για την

ενίσχυση με έμψυχο δυναμικό και την

επίλυση των προβλημάτων της συγκε-

κριμένης Διεύθυνσης», σημειώνει η

Ομοσπονδία.

Το σωματείο τονίζει από την πλευρά

του ότι «τελικά όλα τριγύρω αλλάζουν

αλλά κάποια τα ίδια μένουν. Η εργασια-

κή κατάσταση στις υπηρεσίες της Αθή-

νας έχει φτάσει στο απροχώρητο. Ακό-

μα και το αυτονόητο της ημερήσιας

ανάπαυσης αποτελεί είδος πολυτελείας

για όλο και περισσότερες υπηρεσίες. 

Η ραγδαία αύξηση των αναγκών λό-

γω του μεταναστευτικού προβλήματος

έχει φέρει το αστυνομικό προσωπικό

στα όρια της αντοχής του. Την ίδια

στιγμή ο πρόχειρος σχεδιασμός και οι

αποφάσεις στο πόδι, στη λογική «βλέ-

ποντας και κάνοντας» καλά κρατούν,

ενώ κάθε κουβέντα για ενίσχυση υπη-

ρεσιών ή επανασχεδιασμό δυνάμεων

ακούγεται πλέον σε όλους ως ανέκδο-

το. Οι κυβερνητικές δεσμεύσεις για ενί-

σχυση των μάχιμων υπηρεσιών και η

εξοικονόμηση δυνάμεων από τις λεγό-

μενες «ειδικές υπηρεσίες» αποδείχθη-

καν κίβδηλες! 

Κίβδηλες υποσχέσεις

Και πώς άλλωστε να μην ήταν όταν

για παράδειγμα στην Δ.Α.Ε.Α έχει αφαι-

μαχθεί το προσωπικό κατά το 1/3, με

την παρούσα δύναμη να αποτελείται από

450 περίπου άτομα λιγότερα από την

οργανική! Και μάλιστα ενώ κάποιοι συ-

νάδελφοι «ριζώνουν» στην παραπάνω

υπηρεσία για πολλά χρόνια με το πρό-

σχημα ότι η συγκεκριμένη υπηρεσία δεν

πρέπει να αποδυναμωθεί, την ίδια στιγ-

μή τα φύλλα πορείας για τις «ειδικές

υπηρεσίες» που τάχα θα αποδυναμώ-

νονταν, υπογράφονται με περίσσια

προθυμία και ευκολία! 

Έτσι πλέον έχουμε διμοιρίες της

Υ.ΜΕ.Τ να αποτελούνται από 10-11

άτομα το μάξιμουμ με το προσωπικό να

έχει 2-3 εβδομάδες να κάνει χρήση

ημερήσιας ανάπαυσης, ενώ διμοιρίες

της Υ.Α.Τ με 13-15 άτομα να έχουν

απολέσει την συνεκτικότητά τους, διά-

σπαρτες σε όλα τα μήκη και τα πλάτη

της χώρας. Επιπλέον η προχειρότητα

σχεδιασμού αποδείχθηκε περίτρανα

στην περίπτωση της διάλυσης της ΔΕΛ-

ΤΑ όπου αρχικά το προσωπικό της ενί-

σχυσε την Υ.Α.Τ αλλά με την άτυπη επα-

νασύστασή της, τελικά δεν επετεύχθη η

προβλεπόμενη ενίσχυση της. 

Όλα τα παραπάνω συνοπτικά αποδει-

κνύουν ότι ο δρόμος της αποσύνθεσης

της αστυνομίας δεν έχει επιστροφή. Η

εξίσωση, αύξηση αναγκών με ταυτό-

χρονη μείωση προσωπικού και κατα-

σπατάληση δυνάμεων είναι μια εξίσωση

που δεν βγαίνει. Όμως κάποιοι συνεχί-

ζουν να στρουθοκαμηλίζουν με μεγάλη

επιτυχία. Αυτοί έχουν τον κύριο λόγο

αυτοί έχουν και την ευθύνη».

Εργασιακός Μεσαίωνας 
στη Διεύθυνση Αστυνομικών

Επιχειρήσεων Αττικής
Η ΕΑΣΥ Αθηνών θέτει την Ηγεσία προ των ευθυνών της

ΛΑΡΙΣΑ

Η
Ένωση Αστυνομικών Λάρισας, με έγγρα-

φό της καταγγέλλει την έλλειψη διοικητικής

μέριμνας και υποδομών σίτισης - διαμονής

των εμπλεκομένων Αστυνομικών, στις μεταγωγές

και επαναπροωθήσεις αλλοδαπών υπηκόων από το

ΠΡΟ.ΚΕ.ΚΑ. Κορίνθου προς τον Έβρο.

Σταθερή πεποίθηση για την Ομοσπονδία μας,

όπως τονίζει σε έγγραφό της με παραλήπτη τον Αρ-

χηγό του Σώματος κο. Κ. Τσουβάλα, αποτελεί αυτή

της διασφάλισης των συνθηκών εργασίας των συ-

ναδέλφων μας, για την οποία δίνουμε μέγιστη ση-

μασία, προκειμένου αυτοί απρόσκοπτα να μπορούν

να επιτελούν στο ακέραιο το καθήκον τους, μέσα

σε καταστάσεις ιδιάζουσες, όπου επικρατούν την

δεδομένη στιγμή στην διαχείριση του μεταναστευ-

τικού προβλήματος. Ευελπιστούμε κύριε Αρχηγέ,

στην δική σας παρέμβαση, με τις δέουσες εντολές

προς τις υφιστάμενες υπηρεσίες, διότι ασφαλώς και

δεν προσδίδει τιμή σε κανένα εξ ημών, να επανερ-

χόμαστε συνεχώς σε ζητήματα καθημερινής τριβής.

Ομοίως θα πρέπει όλοι να ξεπεράσουμε την υπερ-

βολή και σε όποιο βαθμό αυτή υφίσταται εκατέρω-

θεν, δίνοντας έμφαση στον παράγοντα άνθρωπο -

αστυνομικό και στον παράγοντα κοινωνία. Το σω-

ματείο επισημαίνει από την πλευρά του ότι «δυστυ-

χώς όμως ακόμα και οι συγκεκριμένες μεταγωγές

λόγω διάφορων αβλεψιών της Υπηρεσίας καταν-

τούν μια τεράστια ταλαιπωρία για τους συναδέλ-

φους. Συγκεκριμένα:

1ον. Η αναχώρηση από Λάρισα γίνεται τη προ-

ηγούμενη ημέρα της μεταγωγής νωρίς το απόγευ-

μα (Φ.Π), ενώ η μεταγωγή πραγματοποιείται το με-

σημέρι της επομένης. Οι συνάδελφοι αναγκάζονται

να διανυκτερεύουν σε θαλάμους στην Αμυγδαλέζα

που το μόνο που διαθέτουν είναι ένα κρεβάτι με

ένα πανάθλιο στρώμα. Κουβαλούν από το σπίτι

τους κουβέρτες, μαξιλάρια κ.λπ. Οι χώροι είναι εδώ

και μήνες ακαθάριστοι. Απαιτούμε οι συνάδελφοι

να διαμένουν σε ξενοδοχείο όπως προβλέπεται.

Χώροι αχούρια, σαν τους θαλάμους της Αμυγδα-

λέζας, που δε προσφέρουν απολύτως τίποτε είναι

επιεικώς απαράδεκτοι.

2ον. Δε μπορείς να λες ότι μεριμνά το Αλλοδαπών

για τη σίτιση των συναδέλφων στην Αμυγδαλέζα

(βραδινό) και μετά από τρίωρη αναμονή να φέρ-

νουν ένα κεσέ με παγωμένη νερόβραστη φακή και

μια φέτα ψωμί! Αυτό να το φάει αυτός που το εμ-

πνεύστηκε. Αν δεν υπάρχει τρόπος η Υπηρεσία να

δώσει στους συναδέλφους ανθρώπινο-ζεστό φα-

γητό τότε καλύτερα να μη δώσει!

3ον. Για τη διάρκεια των 13 περίπου ωρών μετα-

γωγή για κάθε κρατούμενο δίνονται: 2 κρουασάν,

2 σάντουιτς, 4 νεράκια, 1 χυμός και 2 καφεδάκια.

Για κάθε αστυνομικό ΤΙΠΟΤΑ! Μόνο μη μας πουν

ότι δε προβλέπεται ή δεν υπάρχει τρόπος να δο-

θούν. Απαιτούμε μέριμνα και για τους συναδέλ-

φους. Με 15 ευρώ εκτός έδρας τι να φάει και τι να

πιεί μια ολόκληρη μέρα στο δρόμο ο συνάδελφος;

4ον. Στη τελευταία μεταγωγή στα Φ.Π. των συνα-

δέλφων από Λάρισα αναγραφόταν ως τελικός

προορισμός από Κήπους Έβρου η Λάρισα. Για

ακόμα μια φορά όμως η Υπηρεσία έκανε το θαύμα

της! Στη Λάρισα δεν ανάμενε κάποιο βανάκι για να

παραλάβει τους συναδέλφους-συνοδούς της

κλούβας. Το αποτέλεσμα ήταν οι κατάκοποι οδηγοί

ενώ έφτασαν στη κυριολεξία έξω από τα σπίτια

τους, να συνεχίσουν το ταξίδι για Αθήνα διανύον-

τας επιπλέον (700) χιλιόμετρα. Το κάνανε χάρη της

συναδελφικότητας. Συναδελφικότητα που όπως

αποδεικνύεται περίτρανα από τα καταγγελλόμενα

μας ουδέποτε έδειξε η Υπηρεσία. Απαιτούμε να

υπάρχει συνεννόηση και σε τυχόν επόμενη μετα-

γωγή να αναμένει όχημα στη Λάρισα για παραλαβή

των συνοδών.

Βρισκόμαστε στη δίνη της τεράστιας κρίσης του

προσφυγικού ζητήματος. Ως Ελληνική Αστυνομία

δεχόμαστε καθημερινά λόγω αυτής της κρίσης, τε-

ράστιο όγκο εργασίας. Προς το σκοπό αυτό ενερ-

γούμε όλοι μας με περίσσιο φιλότιμο και ανθρωπιά.

Απαιτούμε όμως και η Υπηρεσία να μας φέρεται

ανθρώπινα. Κάποιοι, προφανώς λόγω έλλειψης

κονδυλίων, προσπαθούν να βγάλουν από τη «μύγα

ξύγκι», στερώντας από τους συναδέλφους μια

βραδιά ανθρώπινης διαβίωσης, αναγκάζοντας τους

να μένουν σε τρώγλες ή βρίσκοντας προφάσεις

ώστε να μη δώσουν ένα νερό ή σάντουιτς, αλλά

πάνω από όλα να γίνει η δουλειά.

Αυτά και τόσα άλλα που αναλυτικά περιγράφου-

με απαιτούμε άμεσα να αλλάξουν. Δε πρόκειται να

γίνουν πλέον αποδεκτές τέτοιες συμπεριφορές

προς συναδέλφους. 

ΤΣΑΜΠΑ ΔΟΥΛΕΙΕΣ ΔΕΝ ΓΙΝΟΝΤΑΙ!»

Απαράδεκτες συνθήκες για τις 
μεταγωγές-επαναπροωθήσεις στους Κήπους Έβρου

Το αίμα δεν παράγεται. 
Μόνο χαρίζεται...

ΧΑΝΙΑ

Η
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Χανίων, ζητά την ενίσχυση

με έμψυχο δυναμικό του Κρατι-

κού Αερολιμένα Χανίων την θερινή πε-

ρίοδο, με την μορφή των αποσπάσεων,

προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι

πολλαπλές ανάγκες αστυνόμευσης της

περιοχής. «Με δεδομένο ότι η περιφε-

ρειακή ενότητα Χανίων αποτελεί τουρι-

στικό πόλο έλξης, παρακαλούμε για τις

δικές σας άμεσες προς το σκοπό αυτό

ενέργειες, στο πλαίσιο πάντοτε των δυ-

νατοτήτων που άπτονται του εύρυθμου

της λειτουργίας των Αστυνομικών Υπη-

ρεσιών του Σώματος», σημειώνει μεταξύ

άλλων η ΠΟΑΣΥ στο έγγραφο που απέ-

στειλε στο Αρχηγείο της Ελληνικής

Αστυνομίας.

Ενίσχυση Κρατικού
Αερολιμένα Χανίων



ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ

ΟΙ ΕΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ

Σ
τα πλαίσια των αισθημάτων αν-

θρωπισμού και φιλανθρωπίας ο

Πρόεδρος της Ένωσης Νοτ/κής
Αττικής κ. Γεώργιος Καλλιακμάνης και

οι αντιπρόσωποι στην Π.Ο.ΑΣ.Υ. Γεώρ-
γιος Τσαπάρας και Νικόλαος Κορομη-
λάς επισκέφθηκαν το Παιδικό Χωριό

SOS στη Βάρη και παρέδωσαν το ποσό

των 2.740€ που συγκεντρώθηκε στο

ετήσιο χορό της Ένωσης στον Δ/ντή

του συγκροτήματος κ. Πέτρο Παπαδά-
κη. «Φιλοξενηθήκαμε σε ένα από τα

σπίτια του Παιδικού Χωριού γνωρίζον-

τας την ανάδοχο μητέρα καθώς και τα

3 αγγελούδια που κατοικούσαν εκεί.

Τρία παιδιά καταπληκτικά, η Μαρία, η

Ειρήνη και ο Σταύρος, στα μάτια των

οποίων αποτυπωνόταν η ηρεμία και η

θαλπωρή που εισπράττουν από τους

ανθρώπους που τα φροντίζουν. Διαπι-

στώσαμε ότι κάποιοι άνθρωποι κάνουν

μια πολύ σημαντική δουλειά την οποία

όλοι μας πρέπει να υποστηρίξουμε.

Εμείς ευχαριστούμε τους συναδέλφους

που μας έδωσαν τη δύναμη να μπορού-

με να βάλουμε το λιθαράκι μας σε κάθε

καλή προσπάθεια διότι στη θέση αυτών

των παιδιών θα μπορούσαν κάλλιστα να

βρίσκονται και τα δικά μας παιδιά» ση-

μειώνει μεταξύ άλλων το σωματείο. 

Από τις λοιπές δραστηριότητες της

Ένωσης, ξεχωρίσαμε την πρωτοβουλία

για την χορήγηση δωροεπιταγών αξίας

100€ για το Super Market ΣΚΛΑΒΕΝΙ-

ΤΗΣ σε πολύτεκνους συναδέλφους μέλη

της Ένωσης καθώς και στις συζύγους

θανόντων συναδέλφων μας. «Στις δύ-

σκολες στιγμές που περνάει η χώρα μας

αλλά και το ένστολο προσωπικό, είναι

το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε

ώστε να στηρίξουμε στην ουσία τα παι-

διά αυτών των οικογενειών. Φυσικά δε

θα σταματήσουμε εδώ, στηρίζοντας και

στο μέλλον με κάθε τρόπο τους συνα-

δέλφους και τις οικογένειες τους που

έχουν ίσως λίγο μεγαλύτερη ανάγκη

από όλους εμάς τους υπόλοιπους» ση-

μειώνει επίσης στην ανακοίνωσή του το

σωματείο.

Εξάλλου, την 01/03/2016 το προ-

εδρείο επισκέφθηκε το νέο Γενικό

Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής Υπο-

στράτηγο κ. Χρήστο Δραγατάκη, ενώ

στις 11/03/2016 επισκέφθηκε τα

Τμήματα Τάξης και Ασφάλειας Μαρκο-

πούλου και Καλυβίων. Στο Τμήμα Τά-

ξης Μαρκοπούλου συναντήθηκε με τον

Διοικητή Α/Υ Σωτήριο Μάρκου στον

οποίο έκθεσε το πρόβλημα που έχει

δημιουργηθεί με τη μη χορήγηση των

ημερήσιων αναπαύσεων στους συνα-

δέλφους που υπηρετούν εκεί, ενώ στις

23/03/16 ακολούθησε επίσκεψη

στον Διευθυντή της Δ.Α.Ν/Α.Α. Τα-

ξίαρχο κο Πέτρο Γραμμένο.  Η συνάν-

τηση έγινε με σκοπό να βρεθεί λύση

για την κατάσταση που επικρατεί τις

τελευταίες εβδομάδες στα Τμήματα Τά-

ξης της Διεύθυνσης Νοτιοανατολικής

Αττικής τα οποία βρίσκονται σε πλήρη

αποσύνθεση.

Τέλος, πραγματοποιήθηκαν και άλλες

συναντήσεις, όπως αυτή με τον νέο

Δ/ντή της Δ/νσης Ειδικών Αστυνομι-

κών Δυνάμεων Ταξίαρχο κ. Νικόλαο
Κοκίννη, με τους συναδέλφους του

Τ.Ε.Ε.Μ. παρουσία του Διοικητού Α/Δ κ.

Αθανάσιου Βλαχάκη, των Συνοδών

Σκύλων παρουσία του Διοικητού Α/Α κ.

Παναγιώτη Σαρλάμη και των Ε.Κ.Α.Μ.
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ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

Πρωτοβουλίες ανθρωπιάς 
και σιγουριάς

Στο παιδικό χωριό SOS οι εισπράξεις από τη χοροεσπερίδα 
της Ένωσης Νοτιοανατολικής Αττικής

Η
μια μετά την άλλη οι Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις, αναδεικνύουν τα προ-

βλήματα αστυνόμευσης που αφήνει πίσω της η διαχείριση του μετανα-

στευτικού. Η Ομοσπονδία με βάση τις καταγγελίες των σωματείων αν-

ταποκρινόμενη άμεσα, ενημερώνει –παρεμβαίνει στο Αρχηγείο επιζητώντας λύ-

σεις όπου τούτο είναι εφικτό.

Σύμφωνα με το από 30/03/2016 έγγραφο της Ένωσης Αστυνομικών
Υπαλλήλων Πρέβεζας, οι πολλαπλές μετακινήσεις του αστυνομικού προσωπικού

της Δ.Α Πρέβεζας έχουν ως φυσικό επακόλουθο την ελλιπή αστυνόμευση της

ευρύτερης περιοχής, σε συνδυασμό πάντοτε και με την έλλειψη ανθρώπινου

δυναμικού. Να σημειωθεί ότι διατίθενται πέντε αστυνομικοί στο στρατόπεδο της

Φιλιππιάδας ενώ 33 άλλοι είναι αποσπασμένοι σε άλλες περιοχές της Ελλάδας.

Σύμφωνα εξάλλου με την Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Γρεβενών, το εν

λόγω πρόβλημα χτύπησε και την πόρτα μας. Η πόλη των Γρεβενών και η Δεσκάτη

κλήθηκαν να φιλοξενήσουν προσωρινά και για μικρό χρονικό διάστημα ένα μι-

κρό αριθμό προσφύγων. Εκ του αποτελέσματος η όλη φιλοξενία και το εγχείρημα

κρίθηκε επιτυχημένο αποδεικνύοντας τα γρήγορα αντανακλαστικά και την ευαι-

σθησία τόσο των τοπικών αρχών όσο και των πολιτών. Ωστόσο, μια πιθανή με-

τατροπή της Σχολής Αστυφυλακών σε κέντρο φιλοξενίας θα συνιστά (ας μας

επιτραπεί η έκφραση) «ωρολογιακή βόμβα» στο κέντρο της πόλης.

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σάμου με το υπ΄ αριθ. 401/3/22 από

30/03/2016 έγγραφό της αναφέρεται στον τρόπο λειτουργίας του ΚΕ.Τ.Υ.

Σάμου καθώς και στις συνθήκες εργασίας του Αστυνομικού προσωπικού. «Από

την ανάγνωση του εγγράφου, προκύπτει πως ο χώρος αυτός έχει μετατραπεί

από δομή φιλοξενίας σε κλειστό κέντρο κράτησης μεταναστών, γεγονός που

αλλάζει άρδην την φιλοσοφία και το επιχειρησιακό πλαίσιο φύλαξης του ανω-

τέρω χώρου. Δυστυχώς, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο έγγραφο, αυτή

η βούληση δεν υπήρξε από την πλευρά της πολιτείας και των υπηρεσιών αυτής,

με αποτέλεσμα να επιβαρύνεται η εύρυθμη λειτουργία της Δ.Α Σάμου και να

εγκυμονούνται σοβαρότατοι και πολλαπλοί κίνδυνοι, λόγω έλλειψης μέτρων,

που επιβάλλεται να εφαρμοσθούν προκειμένου να αποφευχθούν δυσάρεστες

καταστάσεις», τονίζει από την πλευρά της η ΠΟΑΣΥ.

Χαρακτηριστικό είναι και το υπ΄ αριθ. 2589/6/1478 από 29/03/2016 έγ-

γραφο του Σωματείου Αστυνομικών Υπαλλήλων Δράμας, το οποίο επισημαίνει

ότι οι υπηρεσίες στους χώρους εγκατάστασης αλλοδαπών πρέπει να χαρακτηρι-

σθούν ως νεοϊδρυθείσες σύμφωνα με το Π.Δ 100/2003 αρθρ17 παρ 1β΄ και

να αποκτήσουν μόνιμο προσωπικό σύμφωνα με τον πίνακα τακτικών μεταθέσε-

ων. Κατ΄ αυτόν τον τρόπο αφενός θα δοθεί μόνιμη και αξιοκρατική λύση επάν-

δρωσης από αστυνομικό προσωπικό του παραπάνω Κέντρου Κράτησης Αλλο-

δαπών, αφετέρου θα σταματήσει η αφαίμαξη αστυνομικών υπηρεσιών εντός και

εκτός του Νομού μας για την προσωρινή στελέχωση του, τονίζει το σωματείο.

Επίσης, η Συνδικαλιστική Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ορεστιάδας,
με το υπ΄ αριθ. 08/2016 έγγραφό της από 08.03.2016 αναφέρεται στην με-

ταφορά του μοναδικού ανιχνευτή καρδιακού παλμού από υπηρεσία σε υπηρε-

σία, ζητώντας τον εφοδιασμό τους με τα απαραίτητα εφόδια. «Η διαχείριση των

μεταναστευτικών ροών και των συνοριακών ελέγχων όπως κατ΄ επανάληψη

ως Ομοσπονδία έχουμε ζητήσει, επιβάλλει την ενίσχυση όλων των εμπλεκομέ-

νων υπηρεσιών σε παροχές και υλικοτεχνικά μέσα, για την παροχή υψηλού

επιπέδου υπηρεσιών ασφαλείας, αλλά και για την εμπέδωση του αισθήματος

αυτού όπως αρμόζει σε ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος», σημειώνει η ΠΟΑΣΥ

από την πλευρά της στο έγγραφο που απέστειλε στην Ηγεσία.

Το μεταναστευτικό
δείχνει τα δόντια του

Η καταστρατήγηση του ωραρίου, η ανυπαρξία μέσων
και ατομικών εφοδίων και η ανασφάλεια των πολιτών, 

καταγράφονται ήδη από τις Ενώσεις

Τ
ην ενίσχυση των υπηρεσιών της

Δ.Α. Ορεστιάδας με δαπάνες

δημοσίου ζητά η Συνδικαλιστική
Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων
Ορεστιάδας. «Στην Δ.Α. Ορεστιάδας,

όπως είναι γνωστό, η ενισχυτική δύ-

ναμη των 150 Αστυνομικών με δαπά-

νες δημοσίου αποδεσμεύτηκε την  12-

03-2016, καθόσον η δράση από το

Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφά-

λειας ήταν διάρκειας δύο μόνο μηνών»

σημειώνει το σωματείο, τονίζοντας ότι

«για την αντιμετώπιση της δύσκολης

κατάστασης που πρόκειται να δημι-

ουργηθεί στην περιοχή του Βορείου

Έβρου, λόγω της μεγάλης έλλειψης

προσωπικού που υπάρχει, αλλά και της

ιδιαίτερης κατάστασης που δημιουρ-

γείτε με την μείωση της στάθμης των

υδάτων το ποταμού Έβρου κατά τους

ανοιξιάτικους και καλοκαιρινούς μή-

νες, η είσοδος παράνομων μετανα-

στών από την περιοχή αρμοδιότητας

της Δ.Α Ορεστιάδας αναμένεται να αυ-

ξηθεί κατακόρυφα. Κατόπιν τούτου, η

Ένωση μας προτείνει την ενίσχυση της

Δ.Α Ορεστιάδας με 200 τουλάχιστον

Αστυνομικούς με δαπάνες δημοσίου

ώστε να διασφαλίσουμε ότι τα βόρεια

σύνορα μας θα παραμείνουν ασφαλή,

όπως μέχρι σήμερα και δεν θα δώσου-

με τη δυνατότητα στα κυκλώματα δια-

κίνησης παράνομων μεταναστών να

ανοίξουν άλλη μία πύλη εισόδου προς

την Ελλάδα ανάλογη των νησιών του

Αιγαίου». Η Ομοσπονδία κάλεσε εγ-

γράφως τον κ. υπουργό να λάβει υπό-

ψη του τα διαλαμβανόμενα στο έγγρα-

φο του σωματείου δεδομένου ότι  στην

συγκεκριμένη περιοχή υπήρξαν κατά

το παρελθόν σημαντικά αποτελέσματα

αντιμετώπισης και διαχείρισης των με-

ταναστευτικών ροών, διότι υπήρξε η

πρόνοια και η πρόβλεψη (Σχέδιο Ασπί-

δα) με την ενίσχυση της Διεύθυνσης

Αστυνομίας Ορεστιάδας τόσο σε έμ-

ψυχο δυναμικό όσο και σε υλικοτεχνι-

κά μέσα, με την συμβολή ασφαλώς του

Ευρωπαϊκού Ταμείου Εσωτερικής Α -

σφάλειας.

Μην υποτιμάτε  τα προβλήματα της Ορεστιάδας
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ΔΡΑΜΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μ
ε αφορμή τις καταγγελίες του

Σωματείου Αστυνομικών Υπαλ-
λήλων Δράμας για τις συνθήκες

εργασίας του αστυνομικού προσωπικού

στην Δ.Α. Δράμας, η Ομοσπονδία μας το-

νίζει προς το Αρχηγείο ότι δεν θα επιτρέ-

ψει άλλες κωλυσιεργίες και αναβλητικό-

τητα εις βάρος των συναδέλφων μας.

Το Σωματείο έχει γίνει δέκτης παρα-

πόνων πολλών Συναδέλφων μας τόσο

για τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό της Δ.Υ.

και της Ο.Π.Κ.Ε. Δράμας, όσο και για το

ωράριο εργασίας και την καθημερινή

σχεδόν διάθεσή τους, για ενίσχυση λό-

γω του προσφυγικού-μεταναστευτικού

σε όμορους Νομούς.

Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, η με-

τακίνηση του προσωπικού γίνεται με

υπηρεσιακό λεωφορείο το οποίο έχει

«βαπτισθεί» λεωφορείο Διμοιρίας, χωρίς

όμως αυτό να παρέχει ασφάλεια και

άνεση στο προσωπικό. Επιπλέον, η μη

τοποθέτηση πλέγματος περιμετρικά των

τζαμιών εγκυμονεί πολλούς κινδύνους

για τους επιβαίνοντες αστυνομικούς.

Υπάρχει δε, τεράστια δυσκολία τόσο

κατά την επιβίβαση όσο και την αποβί-

βαση του προσωπικού όσον αφορά τον

εξοπλισμό του. Ο υλικοτεχνικός εξοπλι-

σμός τόσο της Διμοιρίας Υποστήριξης

όσο και της Ο.Π.Κ.Ε. Δράμας κρίνεται

ελλιπής και απαρχαιωμένος, ενώ υπάρ-

χει κίνδυνος τραυματισμού των συνα-

δέλφων από τον υπάρχοντα εξοπλισμό

και κρίνεται απολύτως αναγκαίος ο

εφοδιασμός με 30 νέα κράνη, 30 νέα

ζεύγη καλαμίδων και 30 μάσκες. Το

σωματείο υπέβαλε σχετικό έγγραφο

στην Διεύθυνση Αστυνομίας Δράμας με

αριθμό πρωτοκόλλου 2386/2/278

από 24-09-2015 χωρίς όμως μέχρι

σήμερα να υπάρξει σχετική λύση του

προβλήματος.

Τις τελευταίες εβδομάδες συγκρο-

τούνταν Δ.Υ. της Δ.Α. Δράμας πολύ συ-

χνά, προκειμένου να μεταβεί αυθημερόν

στην Ειδομένη Κιλκίς για εκτέλεση

8ωρης υπηρεσίας, επιφορτίζοντας όμως

το προσωπικό με επιπλέον χρόνο εργα-

σίας έξι (06) ωρών, χρόνος μετάβασης

και επιστροφής, χωρίς να υπάρχει για το

προσωπικό αυτό σχετική πρόβλεψη δι-

οικητικής μέριμνας. Το ίδιο ακριβώς

συνέβαινε και με την Ο.Π.Κ.Ε. της Δ.Α.

Δράμας, η οποία μαζί με την Δ.Υ. μετα-

κινούνταν σχεδόν καθημερινά σε όμο-

ρες Δ.Α. για συνοδεία ή συνδρομή σε

θέματα προσφύγων-μεταναστών ή για

ενισχύσεις σε ποδοσφαιρικούς αγώνες.

Δεδομένου ότι η Δ.Υ. της Δ.Α Δράμας

αποτελείται από 37 τακτικά μέλη, τα

οποία πληρώνονται το σχετικό επίδομα,

η καταπόνηση τους σε τόσο συχνές και

χρονοβόρες μετακινήσεις είναι μεγάλη.

Κατόπιν των ανωτέρω, και λαμβάνον-

τας υπόψη την ύπαρξη τόσο του

Π.ΚΕ.Κ.Α. Παρανεστίου Δράμας, όσο και

του Κέντρου Φιλοξενίας Προσφύγων στη

Βιομηχανική Περιοχή Δράμας, καταγγέλ-

λουμε την προχειρότητα με την οποία

διατάχθηκε τόσο συχνά η μετακίνηση της

Διμοιρίας Υποστήριξης και της Ο.Π.Κ.Ε.

της Δ.Α. Δράμας εκτός Νομού, παραβιά-

ζοντας τους υπηρεσιακούς κανονισμούς

και τον χρόνο εργασίας των Συναδέλ-

φων μας. Σας καταγγέλλουμε επίσης την

παραβίαση του Π.Δ. 45/2008 «μέτρα

υγιεινής και ασφάλειας ένστολου προ-

σωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας». 

Εν κατακλείδι, καταθέτουμε και τις

παρακάτω προτάσεις:

• Την αύξηση των τακτικών μελών της

Δ.Υ. της Δ.Α. Δράμας, οι οποίοι θα

πληρώνονται το σχετικό επίδομα, από

τα 37 μέλη σε 50 μέλη, ώστε αφενός

να υπάρχει μεγαλύτερη δυνατότητα

επιλογής και κατ'επέκταση λιγότερη

καταπόνηση των Συναδέλφων μας

κατά τη συγκρότηση της Δ.Υ., και

αφετέρου να πάψει το φαινόμενο της

επιλογής των αναπληρωματικών με-

λών, οι οποίοι δεν πληρώνονται το

σχετικό επίδομα, στις διαταγές συγ-

κρότησης της Διμοιρίας Υποστήριξης.

• Την επέκταση του επιδόματος της δι-

μοιρίας υποστήριξης στην Ο.Π.Κ.Ε.,

λόγω της επικινδυνότητας του αντικει-

μένου της, της υπερεργασίας αλλά και

της συχνής μετακίνησης της για συν-

δρομές-μεταγωγές σε όμορες Διευ-

θύνσεις Αστυνομίας, καταλήγει το

σωματείο στο έγγραφό του.

Συγκεκριμένες προτάσεις 
για την ανακούφιση των συναδέλφων

Μην παίζετε με τις ζωές μας

Ν
α υπάρξει μέριμνα για την προσβασιμότητα των ατόμων με ειδικές ανάγ-

κες στην Διεύθυνση Υγειονομικού Ελληνικής Αστυνομίας, ζητά η Ένωση
Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, η οποία απέστειλε σχετικό έγγραφο

στην Ομοσπονδία μας.

Απευθυνόμενη στη συνέχεια στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και στο

υπουργείο, η ΠΟΑΣΥ ζητά να προβούν στις ενδεδειγμένες ενέργειες, προκειμένου

το συντομότερο δυνατό να εκλείψουν οι λόγοι που αναφέρονται στο εν γένει

θέμα και να δοθεί η δυνατότητα της απρόσκοπτης πρόσβασης συναδέλφων και

πολιτών με κινητικά προβλήματα στην προαναφερόμενη υπηρεσία. «Είμαστε απο-

λύτως βέβαιοι, πως, για ανάλογα ζητήματα ότι μας διακατέχει όλους η ίδια ευαι-

σθησία και επιβάλλεται η εξεύρεση άμεσης λύσης, ιδίως όταν αναφερόμαστε σε

υγειονομικές υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και την έξωθεν καλή εικόνα

αυτής, προκειμένου να παύσουν να δημιουργούνται δυσμενή σχόλια εις βάρος

του Οργανισμού μας, που είναι και επιφορτισμένος με την ευταξία - ευκοσμία

δημοσίων χώρων», σημειώνει η ΠΟΑΣΥ.

Επίσκεψη της Ένωσης
Αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.ΑΣ.Υ.Α. σε επισκέψεις του

στη Διεύθυνση Υγειονομικού της ΕΛ.ΑΣ. και σε συναντήσεις με το Διευθυντή του

Υγειονομικού, έθεσε θέματα μέριμνας και προσβασιμότητας της Υπηρεσίας από

τους τραυματισθέντες συναδέλφους.

Το ζήτημα αυτό το είχε κάνει και ευρέως γνωστό με το υπ’ αριθμ. 018 έγγραφό

της από 4-3-2014, όταν είχε τη δέσμευση του τότε Διευθυντή Υγειονομικού

Υποστράτηγου κ. Ιωάννη Μουσούλη ότι οι συνάδελφοι θα τύχουν πλήρους υπο-

στήριξης και πρόσβασης στην παραπάνω υπηρεσία με κατάλληλη υποδομή, ενώ

θα υπήρχε ανάλογη μέριμνα για την παραμονή και τη μετακίνησή τους στους

χώρους των πολυιατρείων. «Επιπροσθέτως, λάβαμε διαβεβαίωση ότι θα σημανθεί

καταλλήλως ο χώρος στάθμευσης για Α.Μ.Ε.Α. και θα υπάρχει συνάδελφος ο

οποίος θα επιφορτισθεί με την καθοδήγηση των ατόμων με ειδικές ανάγκες μέσω

της ειδικής ράμπας της οδού Ιπποθοντίδων για την απρόσκοπτη πρόσβαση στους

χώρους των ιατρείων. Δυστυχώς αν εξαιρέσει κανείς την πρόσβαση στους ορό-

φους μέσω ανελκυστήρων οι οποίοι λειτουργούν κανονικά, τίποτα από τα πα-

ραπάνω δεν έχει υλοποιηθεί μετά από τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα.

Η Ένωση Αθηνών επανέρχεται στο πρόβλημα κατόπιν καταγγελιών που έχουν

γίνει και αναμένει τις δικές σας ενέργειες. Είναι υποχρέωση όλων να δώσουν

επιτέλους λύσεις σε ζητήματα που απασχολούν συναδέλφους και συμπολίτες μας

με κινητικά προβλήματα δείχνοντας την ανάλογη ευαισθησία η οποία είναι αδια-

πραγμάτευτη για όλους μας», καταλήγει το έγγραφο της ΕΑΣΥ Αθηνών.

Μέριμνα προσβασιμότητας
στην Διεύθυνση

Υγειονομικού 
Ελληνικής Αστυνομίας

Ω
ς πρωταπριλιάτικο αστείο

φαντάζει η υπ΄ αριθ.

2565/16/ 629226 από

01/04/2016 δια ταγή της Διεύθυν-

σης Ασφάλειας Αττικής, με άξιο ανα-

φοράς σημείο, αυτό της μη χορήγη-

σης ημερήσιων αναπαύσεων στο

προσωπικό, το οποίο κλήθηκε να

διατεθεί σε κυλιόμενη αλλαγή υπη-

ρεσίας, προς λήψη μέτρων ασφαλεί-

ας εν όψει της επίσκεψης στη χώρα

μας των επικεφαλής καθώς και των

τεχνικών -μελών των Θεσμών.

Όπως τονίζει η Ομοσπονδία προς

τον Αρχηγό του Σώματος με αφορμή

την καταγγελία της Ένωσης Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Πειραιά, δεδο-

μένου ότι το χρονικό διάστημα λή-

ψης αυτών των μέτρων φαντάζει

άγνωστο, «παρακαλούμε για την από

μέρους σας θεσμική παρέμβαση,

προς έλεγχο του νομίμου της διατα-

γής, σύμφωνα με το Π.Δ

394/2001, που για την Ομοσπον-

δία μας, έρχεται σε ευθεία αντιδια-

στολή με αυτό διότι ο νομοθέτης

ορίζει σαφώς σε ποιες περιπτώσεις

δεν χορηγούνται ημερήσιες αναπαύ-

σεις καθώς και το χρονικό διάστημα

συνεχούς εκτέλεσης υπηρεσίας».

Καταστρατήγηση 
του Π.Δ 394/2001 

στον Πειραιά

Τ
ην εγκατάσταση του νέου ψηφια-

κού συστήματος ενδοεπικοινω-

νίας στη ΓΑΔΘ και στις υπόλοιπες

Αστυνομικές Διευθύνσεις της επαρχίας,

ζητά η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλή-
λων Θεσσαλονίκης, ένα αίτημα που

διαβιβάστηκε προς την Ηγεσία μέσω της

ΠΟΑΣΥ. Όπως τονίζει το σωματείο, η

εγκατάσταση του νέου ψηφιακού συ-

στήματος ενδοεπικοινωνίας eXTRAS εί-

ναι ιδιαιτέρως ελπιδοφόρα, καθώς θα

σηματοδοτήσει μια νέα εποχή στον τρό-

πο επικοινωνίας μεταξύ των συναδέλ-

φων. Όπως διαρρέεται, το σύστημα αυ-

τό περιλαμβάνει ψηφιοποιημένη μετά-

δοση ήχου και εικόνας, γεγονός που αν

επαληθευτεί, θα δώσει απεριόριστες δυ-

νατότητες στο αστυνομικό προσωπικό.

Ωστόσο, για άλλη μια φορά παρατη-

ρούμε ότι δεν γίνεται καμία αναφορά

για την επέκταση του εν λόγω συστή-

ματος επικοινωνίας στην Γενική Αστυ-

νομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης και

στις υπόλοιπες Αστυνομικές Διευθύν-

σεις της χώρας.

Μέχρι σήμερα, το αστυνομικό προ-

σωπικό της ΓΑΔΘ συνεχίζει να επικοι-

νωνεί μέσω του απαρχαιωμένου αναλο-

γικού συστήματος, με συνήθεις τις πε-

ριπτώσεις συνακρόασης και υποκλοπής

των συνομιλιών. Υπογραμμίζουμε ότι οι

Αστυνομικές Υπηρεσίες της ΓΑΔΘ σε τί-

ποτα δεν υπολείπονται αυτές της ΓΑΔΑ,

τόσο όσο ως προςτον όγκο των πληρο-

φοριών που μεταδίδονται μέσω του

Κέντρου όσο και ως προς την σπουδαι-

ότητα των πληροφοριών.

Παρά τις οχλήσεις μας για την μετά-

βαση της ΓΑΔΘ από αναλογικό σε ψη-

φιακό σύστημα ενδοεπικοινωνίας, κα-

μία πρόοδος δεν έγινε μέχρι σήμερα. Οι

όποιες προσπάθειές μας προσέκρουσαν

στην άκαμπτη στάση ορισμένων κύκλων

του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνο-

μίας και δεν ευοδώθηκαν. Το σωματείο

καλεί την ηγεσία να εξετάσει την δυνα-

τότητα επέκτασης του συστήματος και

στη Θεσσαλονίκη επειδή καθημερινά

ελλοχεύει ο κίνδυνος να εκτεθεί το Σώ-

μα και να απειληθούν ζωές λόγω διαρ-

ροής πληροφοριών.

Αποκριάτικος χορός
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθη-

κε ο καθιερωμένος Αποκριάτικος Παιδι-

κός Χορός της Ένωσης Αστυνομικών

Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης.  Στο συνε-

δριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης», οι συνάδελ-

φοι με τις οικογένειές τους διασκέδασαν

στους ρυθμούς των Αποκριών, με συμ-

μετοχή που ξεπέρασε κατά πολύ τις προ-

ηγούμενες χρονιές. «Με δώρα για όλα τα

παιδιά, επαγγελματίες ψυχαγωγούς και

χαρταετούς, η Ένωσή μας ευχήθηκε

στους παρευρισκόμενους μικρούς και

μεγάλους φίλους της, καλή Καθαρά Δευ-

τέρα και καλή Σαρακοστή. Ευχαριστούμε

την Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσ-

σαλονίκης και ιδιαίτερα το Γραφείο Δη-

μοσίων Σχέσεων για την συνδρομή τους

στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Τέλος, ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλουμε

στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, καθώς

στήριξε έμπρακτα την διοργάνωση του

χορού μας και πρόσφερε κουμπαράδες

και μπλουζάκια για τα παιδιά».
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Κ
άθε συζήτηση για την οργάνωση της

αστυνομίας και τον αστυνομικό

συνδικαλισμό στη Βρετανία οφείλει

να ξεκινήσει με την επισήμανση ότι εκεί

εφαρμόζεται ένα αποκεντρωμένο μοντέλο

αστυνόμευσης, δεν υπάρχει δηλαδή ένα και

μόνο αστυνομικό σώμα, οργανωμένο σε

εθνικό επίπεδο, όπως συμβαίνει στην Ελλά-

δα, αλλά 45 αστυνομικές δυνάμεις τοπικής

εμβέλειας. Ειδικότερα, οι 39 από αυτές

έχουν τοπική αρμοδιότητα στην Αγγλία, οι

4 στην Ουαλία, και οι υπόλοιπες δύο στην

Σκωτία και στη Β. Ιρλανδία. 

Το μεγαλύτερο τμήμα του αστυνομικού

προσωπικού της Βρετανίας εκπροσωπείται

από την Ομοσπονδία Αστυνομικών Αγγλίας

και Ουαλίας (Police Federation of England

and Wales), η οποία ιδρύθηκε το 1919 και

απαριθμεί περίπου 136.000 μέλη, στον

βαθμό του chief inspector και παρακάτω,

δηλαδή στελέχη της κατώτερης και μεσαίας

ιεραρχίας των υφιστάμενων 43 αστυνομι-

κών σωμάτων (δεν υπάρχει ακριβής αντι-

στοιχία με τους βαθμούς που ισχύουν στην

Ελληνική Αστυνομία). Ειδικότερα, η Ομο-

σπονδία Αστυνομικών Αγγλίας και Ουαλίας:

• Αντιπροσωπεύει και προωθεί τα συμφέ-

ροντα και την ευημερία των μελών της. 

• Παρέχει υποστήριξη στα μέλη της ώστε να

πληρούν τις εθνικές προδιαγραφές – σε

ότι αφορά την εκπαίδευση, τον κώδικα

επαγγελματικής δεοντολογίας, κλπ. – και

να ανταποκρίνονται με επάρκεια στον ρό-

λο τους.

• Διατηρεί και βελτιώνει τους όρους και τις

συνθήκες εργασίας των μελών της. 

• Ασκεί με οργανωμένο τρόπο, πίεση στην

κυβέρνηση και στα υπόλοιπα κέντρα λή-

ψης των αποφάσεων για θέματα νόμου

και τάξης, καθώς και για ζητήματα που

επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα τα μέλη της. 

Τα στελέχη της ανώτερης και ανώτατης

αστυνομικής ιεραρχίας εκπροσωπούνται

από την Ένωση Ανώτερων Αξιωματικών

Αστυνομίας Αγγλίας και Ουαλίας (Police

Superintendents’ Association of England

and Wales) και την Επαγγελματική Ένωση

Ανώτατων Αξιωματικών Αστυνομίας (Chief

Police Officers’ Staff Association) αντίστοι-

χα. Βασικός στόχος και των δύο ενώσεων

είναι πρωτευόντως η προώθηση των επαγ-

γελματικών συμφερόντων των μελών τους

και δευτερευόντως η εξασφάλιση της επιρ-

ροής τους στην χάραξη των πολιτικών για

την αστυνομία και την αστυνόμευση. Στο

πλαίσιο αυτό, επιζητούν την συνεργασία τό-

σο με το Βρετανικό Υπουργείο Εσωτερικών

όσο και με τους φορείς της Τοπικής Αυτο-

διοίκησης που μαζί με τις φυσικές ηγεσίες

των αστυνομικών σωμάτων αποτελούν τους

πυλώνες του τριμερούς συστήματος αστυ-

νομικής διακυβέρνησης και λογοδοσίας στη

Βρετανία. 

Πάντως, το όργανο εκείνο το οποίο φαί-

νεται να ασκεί την μεγαλύτερη και πιο ου-

σιαστική επιρροή σε πολιτικό και πρακτικό

επίπεδο είναι το Εθνικό Συμβούλιο Ανώτα-

των Αξιωματικών Αστυνομίας (γνωστό μέχρι

το 2015 ως Association of Chief Police Of-

ficers, και πλέον ως National Police Chiefs’

Council), στο οποίο εκπροσωπούνται οι φυ-

σικές ηγεσίες όλων των αστυνομικών δυ-

νάμεων της Αγγλίας, της Ουαλίας και της

Βόρειας Ιρλανδίας. Σύμφωνα με το κατα-

στατικό του, το Εθνικό Συμβούλιο Ανώτατων

Αξιωματικών Αστυνομίας είναι μια ανεξάρ-

τητη επαγγελματική οργάνωση που λειτουρ-

γεί προς όφελος του δημοσίου συμφέρον-

τος: 

• Παρέχει κατευθύνσεις στα τοπικά αστυνο-

μικά σώματα σχετικά με πολιτικές που

έχουν συμφωνηθεί σε εθνικό επίπεδο.

• Προσφέρει συμβουλές στην κυβέρνηση σε

ειδικά θέματα (π.χ. τρομοκρατία, διεθνές

οργανωμένο έγκλημα, κλπ.) και σε έκτα-

κτες ανάγκες. 

• Συντονίζει την επιχειρησιακή ανταπόκριση

σε εθνικό επίπεδο, εκ μέρους των φυσι-

κών ηγεσιών όλων των αστυνομικών σω-

μάτων, όποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο (π.χ.

σε τρομοκρατικές επιθέσεις ή όταν απαι-

τείται κινητοποίηση αστυνομικών πόρων

διασυνοριακά). 

Με άλλα λόγια, το Εθνικό Συμβούλιο

Ανώτατων Αξιωματικών Αστυνομίας δεν

αποτελεί μια ακόμη συνδικαλιστική οργά-

νωση των πιο υψηλόβαθμων στελεχών, αλ-

λά ένα επιτελικό όργανο με αυτοδύναμη

δράση. 

Επιπροσθέτως, ως η επίσημη φωνή των

φυσικών ηγεσιών των αστυνομικών σωμά-

των σε εθνικό επίπεδο, το Εθνικό Συμβούλιο

Ανώτατων Αξιωματικών Αστυνομίας συμμε-

τέχει ενεργά στον δημόσιο διάλογο για την

οργάνωση της αστυνομίας, την αστυνόμευ-

ση και την αντεγκληματική πολιτική, κατα-

θέτοντας σε τακτική βάση εμπεριστατωμέ-

νες προτάσεις και επιστημονικές μελέτες οι

οποίες λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από τα

άλλα δύο μέρη της τριμερούς δομής της

αστυνομικής διοίκησης, αλλά και γενικότε-

ρα από όλους τους φορείς που εμπλέκονται

στην χάραξη πολιτικών για την ασφάλεια.

Επίσης, το Συμβούλιο λειτουργεί ως ένα

επίσημο επαγγελματικό φόρουμ για ανταλ-

λαγή ιδεών και καλών πρακτικών μεταξύ

των διαφορετικών αστυνομικών δυνάμεων,

ενώ ταυτόχρονα συνεργάζεται με το Αστυ-

νομικό Κολλέγιο (College of Policing) για

τον καθορισμό των εθνικών προδιαγραφών

που θα πρέπει να τηρούνται από όλα τα

αστυνομικά σώματα και το προσωπικό τους,

συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών

αστυνομικών εκπαιδευτικών προγραμμά-

των. 

Οπωσδήποτε, η δημιουργία ενός τέτοιου

οργάνου προέκυψε από το γεγονός της

αποκεντρωμένης οργάνωσης της αστυνο-

μίας στη Βρετανία, και κυρίως από την

ανάγκη διασφάλισης της διαλειτουργικότη-

τας και του επιχειρησιακού συντονισμού του

αστυνομικού έργου ανάμεσα σε έναν μεγά-

λο αριθμό διαφορετικών και σχετικά αυτο-

διοικούμενων – τουλάχιστον σε επιχειρη-

σιακό επίπεδο – αστυνομικών σωμάτων.

Μολονότι, αυτό το παράδειγμα δεν είναι

συγκρίσιμο με την ελληνική περίπτωση, θα

μπορούσε ωστόσο να αποτελέσει την αφορ-

μή για δημιουργικό προβληματισμό αναφο-

ρικά με τον τρόπο οργάνωσης της Ελληνι-

κής Αστυνομίας, καθώς και του βαθμού της

δυνητικής επιρροής των αστυνομικών –

συνδικαλιστικών και μη – οργανώσεων στη

χώρα μας. 

Ε
χω τονίσει πολλές φορές ότι την προ-

σφυγιά εμείς οι Έλληνες την έχουμε

στο DNA μας. Ιστορικά στη διαδρομή

των αιώνων την έχουμε ζήσει στο πετσί μας

και αυτός είναι ένας λόγος που εμείς κατα-

λαβαίνουμε τον πόνο των ανθρώπων που

εγκαταλείπουν τις πατρογονικές τους εστίες

και τα δεινά του πολέμου και αναζητούν κα-

λύτερη μοίρα στην Ευρώπη.

Ένα θέμα ευρωπαϊκό, όπως έχουμε το-

νίσει από πέρυσι, έχει μετατραπεί στη χώρα

μας σε αστυνομικό και παρά τις έγκαιρες

επισημάνσεις και προειδοποιήσεις από την

Ομοσπονδία μας, η πρωτόγνωρη για τα ελ-

ληνικά δεδομένα κατάσταση, αν δεν αντι-

μετωπιστεί με άμεσα μέτρα, θα γίνει ανεξέ-

λεγκτη. Από πέρυσι πέρασε προς την Ευρώ-

πη, ένα σχεδόν εκατομμύριο αλλοδαπών,

κυρίως από τα νησιά μας και ευτυχώς το τί-

μημα δεν ήταν τέτοιο που να μας κάνει να

καταστροφολογούμε. 

Αντιθέτως το τίμημα το σήκωσε ο συνά-

δελφος σε όλη τη χώρα γιατί ως οργανω-

μένο σύνολο έτρεξε από την πρώτη στιγμή

εκεί που επέβαλαν οι περιστάσεις. Βεβαίως

τα προβλήματα ήταν οξύτατα. Ανατράπηκαν

προγραμματισμοί. Η αναστάτωση, η φόρτι-

ση και η ταλαιπωρία ήταν και εξακολουθούν

να είναι απίστευτες. Οι συνεχείς μετακινή-

σεις από όλη την Ελλάδα εκεί όπου εκδη-

λώνεται το πρόβλημα, έχουν επιπτώσεις τό-

σο στην προσωπική και οικογενειακή ζωή

των συναδέλφων όσο και στη λειτουργία

των υπηρεσιών. 

Τα προβλήματα εντείνονται και λόγω της

ανυπαρξίας σαφών εντολών αλλά και των

φαινομένων ασυνεννοησίας που πολλές

φορές φέρουν σε κίνδυνο τη σωματική

ακεραιότητα των συναδέλφων μας. 

Θεωρώ ότι ο σωστός σχεδιασμός, η πρό-

βλεψη και η πρόληψη αρνητικών εξελίξεων

καθώς και η ορθολογική αξιοποίηση των

αστυνομικών δυνάμεων που όπως γνωρί-

ζουμε όλοι, δεν αρκούν πλέον για να καλύ-

ψουν το σύνολο των καθημερινών αστυνο-

μικών υποχρεώσεων, είναι το μείζον ζήτημα

που πρέπει να απασχολεί τους έχοντες την

ευθύνη του επιχειρησιακού σχεδίου έως

ότου ο αστυνομικός οργανισμός περιοριστεί

στις αρμοδιότητες που του αναλογούν και

με το κόστος που του αναλογούν.

Εμείς ως Ομοσπονδία από την πρώτη

στιγμή δραστηριοποιηθήκαμε και είναι

γνωστές οι πρωτοβουλίες και οι παρεμβά-

σεις μας. 

Αυτό συνεχίζουμε να κάνουμε και τώρα

έχοντας ανοικτή γραμμή με όλες τις Πρω-

τοβάθμιες Ενώσεις μας αλλά και με τους

συναδέλφους που βρίσκονται στην πρώτη

γραμμή και βιώνουν από κοντά έναν ιδιό-

τυπο εργασιακό μεσαίωνα με εξαντλητικά

ωράρια εργασίας σε ένα απίστευτα ανθυγι-

εινό και επικίνδυνο περιβάλλον.

Πιέζουμε για όλα αυτά και αναμένουμε

από την Ευρώπη και την ελληνική πολιτεία

να θωρακίσουν το λειτούργημα και αυτούς

που δίνουν και την ψυχή τους ακόμα για να

μην εκτεθεί η χώρα μας.

Εθνικό Συμβούλιο Ανώτατων
Αξιωματικών Αστυνομίας 

Ένας μη συνδικαλιστικός επιτελικός θεσμός στη Βρετανία 

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ
Δρόμος στρωμένος με αγκάθια

Της 
Ντόρας Γιαννάκη, 

Εμπειρογνώμονα 
Πολιτικών Ασφάλειας 

& Δικαιοσύνης,
Μέλους του Δ.Σ. 

του Κέντρου 
Μελετών Ασφάλειας

Του 
Κωνσταντίνου

Μαλλικόπουλου, 
Γενικού Γραμματέα 

της ΠΟΑΣΥ



Πλησιάζει το Πάσχα και οι καρδιές των
Ελλήνων μαυρίζουν με όλα αυτά που

συμβαίνουν γύρω μας. Τρομοκρατία, πρόσφυ-
γες και μετανάστες, οικονομική ανέχεια και
πνευματική μιζέρια συνιστούν ένα επικίνδυνο
τοπίο, όπου πολλοί δοκιμάζουν τις αντοχές μας.

Η συμφωνία με τους «θεσμούς», όσο

τραβά την ανηφόρα θα φέρνει νέα δυ-

σβάσταχτα μέτρα στις πλάτες όλων μας. Ήταν

που θα βγαίναμε από το μνημόνιο σε ένα το πολύ

δυο χρόνια… 

Η τρομοκρατία δεν αντιμετωπίζεται με
ευχολόγια. Απαιτούνται δραστικά μέτρα

για τον έλεγχο των υπόπτων σε Ανατολή και
Δύση. Και φυσικά αυτό δεν μπορεί να γίνει με
ελλειμματικές πολιτικές.

Κάτι πάει να γίνει με τη συμφωνία Ευρω-

παϊκής Ένωσης και Τουρκίας. Όλα τα

άτομα που φθάνουν παράνομα από την Τουρκία

στα ελληνικά νησιά θα επιστρέφονται στην Τουρ-

κία, ενώ για κάθε επιστροφή Σύρου στην Τουρκία

από τα ελληνικά νησιά, ένας άλλος Σύρος θα

επανεγκαθίσταται από την Τουρκία στην ΕΕ. Αυτό

προβλέπει η συμφωνία, ανατρέποντας το κερδο-

φόρο παιχνίδι των δουλεμπόρων. Ωστόσο, κανείς

δεν πιστεύει στην εξάλειψη του φαινομένου, όσο

συνεχίζονται οι πόλεμοι στη γειτονιά μας.

Οι ενθαρρυντικές αποφάσεις της νέας
ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας για

τον εκσυγχρονισμό του καθεστώτος χορήγη-
σης αδειών, του Κώδικα Μεταθέσεων και του
πλαισίου κρίσεων – προαγωγών αξίζουν συγ-
χαρητηρίων. Δείχνουν δε τον δρόμο για τη
διεκδίκηση και πολλών άλλων θεσμικών αλλα-
γών, που οι προηγούμενες ηγεσίες δεν ήθελαν
καν να ακούσουν.

Σχέδιο πενταετίας για τον εκσυγχρονισμό

της Ελληνικής Αστυνομίας επεξεργάζον-

ται στο Αρχηγείο, όπως ανακοίνωσε στη Γενική

Συνέλευση των Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυ-

νομίας ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ.

Δημήτρης Αναγνωστάκης. Ελπίζουμε, όχι ερήμην

των θεσμικά κατοχυρωμένων συνδικαλιστικών

φορέων. 

Πάνω από 7.000 είναι πλέον οι κενές
οργανικές θέσεις, εκ των οποίων οι

4.500 στη ΓΑΔΑ κι αυτά παρά το γεγονός ότι
με την «αναδιάρθρωση Δένδια» είχαν καταρ-
γηθεί 6.700 κενές οργανικές θέσεις. Αν είναι
πραγματικά αυτά τα στοιχεία –και δεν έχουμε
λόγο να τα αμφισβητούμε αφού διακινούνται
από υπεύθυνους ανθρώπους- τότε μάλλον κά-

ποιοι πρέπει να ανησυχούν για την ολιγωρία
που επιδεικνύουν. Δεν είναι δυνατόν να απο-
στρατεύονται περί τους 7.000 αστυνομικούς
και το ίδιο διάστημα να εισέρχονται στις Σχο-
λές μόνο 580! Τι περιμένουν, να καταρρεύσει
παντελώς το σύστημα;

Ο καταλογισμός ευθυνών στο εσωτε-
ρικό της ΕΛ.ΑΣ. για παραλείψεις μελών

της δεν μπορεί να είναι επιλεκτική ούτε ανά-
λογη των ορέξεων των δημοσιογράφων και
των πολιτικών. Δεκτές οι καταγγελίες και οι
όποιες υποδείξεις αλλά περισσότερος σεβα-
σμός στη διοίκηση και στους κανόνες που
ισχύουν, δεν βλάπτει. Καλός ο εντυπωσιασμός
αλλά κάκιστη η απαξίωση του αστυνομικού και
μάλιστα χωρίς να συντρέχουν λόγοι.
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«Σ’ αυτή τη δύσκολη περίοδο,
χρήματα δεν υπάρχουν. Προσπαθούμε
με εξορθολογισμό, με σωστή διοίκηση
σε συνεργασία με όλους τους
εμπλεκόμενους να έχουμε το
καλύτερο αποτέλεσμα. Το υπουργείο
μας χρειάζεται οικονομική ενίσχυση.
Είμαι αισιόδοξος, έχουμε εξασφαλίσει
85 εκ. ευρώ από ευρωπαϊκά
προγράμματα συν το ότι έχουμε
αμέριστη συμπαράσταση από την
τοπική αυτοδιοίκηση και από
αρκετούς επώνυμους για να
εξασφαλίσουμε την καλύτερη δυνατή
υποστήριξη στους μάχιμους
αστυνομικούς».

Δημήτρης Αναγνωστάκης
Γ.Γ. Δημόσιας Τάξης

Τ
α τελευταία δραματικά γεγονότα των Βρυ-

ξελλών, στάθηκαν αφορμή για να χτυπή-

σουν παντού οι καμπάνες μεταφορικά και

πραγματικά. Οι Ομοσπονδίες ΠΟΑΣΥ και ΠΟΑ-

ΞΙΑ με κοινή ανακοίνωσή τους εξέφρασαν τον

βαθύτατο αποτροπιασμό τους για τις νέες τρο-

μοκρατικές επιθέσεις σε ευρωπαϊκή πρωτεύου-

σα, αυτή τη φορά στην «καρδιά» της Ευρώπης,

στις Βρυξέλλες, και συναισθανόμενες την κρι-

σιμότητα των στιγμών, παράλληλα με την έκ-

φραση λύπης και συμπάθειας προς τις οικογέ-

νειες των θυμάτων, προέβησαν ενόψει και της

έκτακτης συνόδου των υπουργών Εσωτερικών

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε σειρά επισημάν-

σεων:

Η χώρα μας, κοιτίδα δημοκρατίας και πολιτι-

σμού, από αρχαιοτάτων χρόνων εκπέμπει το

μήνυμα της ανεκτικότητας στη διαφορετικότητα,

της ειρηνικής συνύπαρξης των λαών και της πί-

στης στα πανανθρώπινα ιδανικά και αξίες.

Έχοντας υποστεί τη βαρβαρότητα της τρομο-

κρατίας τα προηγούμενα χρόνια, μη υποκύ-

πτοντας στο φασισμό της τυφλής βίας, ως Έλ-

ληνες, δικαιούμαστε σήμερα να υποστηρίζουμε

ότι η νεοτρομοκρατία σε όλες της τις εκφάνσεις,

έχει προσλάβει ανησυχητικές διαστάσεις εξαι-

τίας συγκεκριμένων πολιτικών και στρατηγικών

επιλογών. Όσο δε, δεν αντιμετωπίζονται τα αίτια

που την προκαλούν, οποιαδήποτε μέτρα για την

πρόληψη και την αποτροπή της, θα εξουδετε-

ρώνονται από τους παρανοϊκούς εγκεφάλους

που επιστρατεύουν τον τρόμο, το φόβο, το ρα-

τσισμό και το μίσος για να χτυπήσουν τους δη-

μοκρατικούς μας θεσμούς και να υποσκάψουν

την ίδια τη Δημοκρατία στην ευρωπαϊκή ήπειρο.

Η Ελληνική Αστυνομία, ταγμένη να προστα-

τεύει τις δημοκρατικές κατακτήσεις και το ευ-

ρωπαϊκό κεκτημένο στο μέτρο που της αναλο-

γεί, όπως και οι αντίστοιχες αρχές ασφαλείας

των άλλων χωρών, καλείται να επιστρατεύσει

όλες της τις δυνάμεις για να ανταποκριθεί άμε-

σα και αποτελεσματικά στα νέα καθήκοντα που

δημιουργούνται από τα ανακύψαντα νέα δεδο-

μένα στον τομέα της ασφάλειας. Θα ήταν επο-

μένως λάθος οι έχοντες την ευθύνη της άριστης

λειτουργίας των μηχανισμών ασφαλείας τόσο

στη χώρα μας όσο και στις άλλες χώρες, να μην

ανταποκριθούν άμεσα στην αδήριτη ανάγκη της

καθοριστικής ενίσχυσής τους τόσο σε οικονο-

μικούς πόρους και τεχνογνωσία όσο και σε αν-

θρώπινο δυναμικό.

Στο αγαθό της ασφάλειας δεν χωρούν εκ-

πτώσεις και περικοπές.

Επιτέλους, ο αντιτρομοκρατικός αγώνας, να

αποκτήσει σύγχρονα ευρωπαϊκά κοινά χαρα-

κτηριστικά, με μια ενιαία στρατηγική συνεργα-

σίας και αλληλοϋποστήριξης, αφενός με σεβα-

σμό στις δημοκρατικές αρχές και αξίες μας,

αφετέρου δε, απαλλαγμένος από ψευτοδιλήμ-

ματα του τύπου «περισσότερη δημοκρατία» ή

«περισσότερη ασφάλεια».

Σε μια εποχή παγκόσμιας αστάθειας και αβε-

βαιότητας, ο Λαός μας, όπως και κάθε άλλος

Λαός, δικαιούται να αγωνίζεται και να απαιτεί να

ζει και να δημιουργεί ειρηνικά, μη επιτρέποντας

σε κανέναν «παιχνίδια εξουσίας» και μάλιστα

αιματοβαμμένα, για την εξυπηρέτηση ανομολό-

γητων συμφερόντων.

( )

ΑΤ-ΑΞΙΕΣ

Μέγα λάθος η μη ενίσχυση της αστυνομίας

είπαν &
έγραψαν

*
*

*

εκΚΕΝΤΡΙκός

Σε μία κατάμεστη αίθουσα του ξενοδοχείου «ΤΙΤΑΝΙΑ», πραγματοποιήθηκε στις 06/04/2016
η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ένωσης Αξιωματικών Αστυνομίας Αττικής. Την Συνέ-
λευση τίμησε με την παρουσία του και ο πρόεδρος της ΠΟΑΣΥ κ. Γρηγόρης Γερακαράκος ο
οποίος στο σύντομο χαιρετισμό του έθεσε την Ηγεσία προ των ευθυνών της ιδίως για το γε-
γονός ότι δεν γίνονται προσλήψεις νέων αστυνομικών. Ενώ η αστυνομία έχει επωμιστεί με
νέες αρμοδιότητες διατηρώντας και παλιά πάρεργα, δεν βλέπουμε να ενισχύεται οικονομικά,
όπως γίνεται με άλλα υπουργεία. Κά-
λεσε δε την ηγεσία να μη βάζει την
υπογραφή της σε αποφάσεις που μπο-
ρεί να αποβούν επιβλαβείς για τους
συναδέλφους. Τέλος, υπενθύμισε ότι
έχουμε όλοι ευθύνες και κυρίως όσοι
κινούνται από ιδιοτελείς σκοπούς. Όλα
τα χαλά η ιδιοτέλεια, τόνισε. Να προ-
τάσσουμε πάντα το εμείς από το εγώ.
Εδώ θα φανεί και η ευθύνη του συν-
δικάτου μας.

Εδώ και τώρα προσλήψεις
νέων αστυνομικών

*

*

*
*

*
«Εκεί έφτασαν τα πράγματα! Η
Κυβέρνηση ομολόγησε σήμερα τη
δυνατότητα εγκατάστασης Τούρκων
αξιωματούχων σε ελληνικά νησιά
του Αιγαίου προκειμένου να
συμμετέχουν στη διαδικασία
επανεισδοχής μεταναστών.
Παντελώς ακατάλληλοι άνθρωποι
κυβερνούν την Ελλάδα στην πιο
δύσκολη από το 1974 στιγμή της». 

Γιώργος Κουμουτσάκος
Εκπρόσωπος Τύπου της Νέας Δημοκρατίας


